

Importante discurso de Lloyd George

La inauguración de la Feria de Lyon

Huelga general y combates en Berlín

El coste de la vida en Francia

Clemenceau ha nombrado oficialmente a M. Vilgrain, subsecretario de Aprovisionamientos, dictador económico.

Mañana jueves serán abiertas en París las «barracas Vilgrain».

La base de sus cálculos es muy sencilla. Escriba en la supresión del intermediario.

La Comisión científica interaliada de Aprovisionamientos ha manifestado que un hombre normal necesita, para vivir y trabajar, una ración que le aporte 3.500 calorías diarias.

La citada ración tipo vale en París 3 francos 25 céntimos, en Nueva York 2 francos 8 céntimos y en Londres un franco 75 céntimos.

Y así logrará, por ejemplo, que el jamón de América, comprado en Nueva York a 4 francos 10 céntimos el kilogramo, pueda ser vendido a los detallistas a 4,75, para que éstos lo vendan al público a 5,60.

Los precios serán, por ahora, en las «barracas Vilgrain», los que sigue: carne buena, 3 francos 50 el kilo cabal.

M. Vilgrain, además de enormes cantidades de carne, harina, patatas, etc., lanzará al consumo de París, mañana jueves, cerca de 60.000 quintales de otros productos alimenticios, y dispone de gigantescos cargamentos adquiridos en América, Asia y Australia, que están ya en camino.

Le ayudarán para la distribución los Municipios que han organizado sus servicios de repartición de viveres, y los miles de cooperativas y sociedades de consumo que hay en Francia.

Por otra parte, el Sindicato de los «Bouillons» y restaurantes populares de París, que sirven diariamente 400.000 comidas, han acordado surtir en el ministerio de Aprovisionamientos y rebajar sus precios en un 30 por 100 inmediatamente.

Seguiremos de cerca los resultados del esfuerzo de M. Vilgrain. Clemenceau le ha dicho que pegue duro a las codicias individuales, porque el Gobierno sólo puede atender al interés colectivo.

Y como puede verse por los datos que damos más arriba, sus primeras medidas son extraordinariamente energéticas.

M. Vilgrain opina que los productores privados, ante la competencia gubernamental, tendrán que resignarse a moderar sus deseos de ganancias.

LOS ALIADOS

La feria de Lyon

Lyon, 4.—La inauguración de la feria de Lyon se celebró anteaer, asistiendo a ella las autoridades civiles y militares de las Potencias aliadas.

Estaban presentes M. Jusserand, embajador de Francia en Washington, y Mr. Sharp, embajador de los Estados Unidos en París.

Este año hay 4.700 expositores, contra 3.180 que hubo el año pasado.

Más de mil solicitudes de expositores fueron rechazadas.

Los expositores españoles suman 87; la mayoría de los cuales son catalanes.

La Comisión de la feria de Lyon ha invitado al Sr. Quiñones de León, embajador de España en París, a visitar la feria el día 13 de marzo.

El mismo día se celebrará un gran banquete, al que asistirán las autoridades españolas y francesas.

(Agencia Radio.)

HUELGA GENERAL EN BERLIN

Concentración de tropas

Basilea, 4.—El «Badische Preis» anuncia la concentración de tropas gubernamentales entre Passau, Ratisbona e Ingolstadt para marchar sobre Munich, en donde la noticia ha causado profunda impresión.

(Agencia Radio.)

El estado de sitio en Berlín y otras poblaciones

Copenhague, 4.—Se ha proclamado el estado de sitio en Berlín, Spandau, Teltow y Niederbarnim.

Noske ha exhortado a la población para que permanezca en calma.

Los perturbadores serán llevados ante un Tribunal militar extraordinario.

La guarnición de Berlín ha sido reforzada con 328.000 hombres.

(Agencia Radio.)

Sangrientos disturbios

Nauen, 5.—Dos terceras partes de los Consejos de obreros de Berlín y del extrarradio acordaron proclamar la huelga general.

Según convenio, la huelga debía empezar en el acto, por lo cual dió comienzo por la tarde del día 4.

Excluidos de la huelga han sido todos los oficios necesarios para el mantenimiento de la vida, como los viveres, bomberos, sanidad, fábricas de gas, funerarias, casas de enfermos, etc.

Las exigencias de los huelguistas son esencialmente de índole política.

Piden la organización del sistema de Consejos, libertad de todos los prisioneros políticos, Ledebour ante todo; disolución de los Cuerpos voluntarios y conversión de los Tribunales actuales en Tribunales populares.

Tras largo debate, se acordó exigir que el ex Emperador, el ex Príncipe heredero, Hindenburg y Ludendorff sean juzgados por un Tribunal revolucionario.

Fue rechazada una exigencia respecto al procesamiento de Ebert, Scheidemann y Noske por un Tribunal revolucionario.

Estado de sitio

Con motivo de la huelga general, fué proclamado el estado de sitio en Berlín y extrarradio, mediante el siguiente bando:

«El Poder Ejecutivo es trasladado al jefe supremo de las marcas y ministro de la Defensa Nacional, Noske, el cual publicará un bando especial con la advertencia al vecindario de abstenerse de todo delito ó exceso, en vista de haberse formado Tribunales de guerra especiales.»

El mencionado bando dice: «Una vez proclamado el estado de sitio sobre la capital, y habiéndose formado Tribunales de guerra especiales, éstos juzgarán de un modo acelerado casos de alta traición, motín, destrucción de ferrocarriles y telégrafos, libertad de prisioneros, levantamiento, robos, saqueos, exacción, inducción de soldados a la infidelidad, incendios, provocación de inundaciones y desobediencia frente a las prohibiciones publicadas por mí en interés de la seguridad pública.»

Son prohibidas las reuniones al aire libre, estando sujetas a especial permiso todas las reuniones bajo techo, manifestaciones, congregaciones en la vía pública.

Se ordena además que el tránsito público se reduzca al mínimo.

Advertisement for 'CRÓNICAS DE LA GRAN GUERRA' by Fabian Vidal, priced at 6 pesetas.

IMPORTANTE DISCURSO DE LLOYD GEORGE

En el Parlamento industrial

Londres, 4.—Mr. Lloyd George ha pronunciado un brillante discurso en la sesión inaugural del Parlamento industrial.

El Presidente del Consejo dijo que iba a marchar para tomar parte en el Congreso de la Paz, que espera arregle satisfactoriamente la paz del Mundo.

Si esta no quedase establecida satisfactoriamente, es decir, sobre una base justa, no será la paz. «He considerado importante el venir aquí precisamente para decir algunas palabras, porque también vosotros estáis celebrando un Congreso de la Paz cuya importancia, estoy seguro de ello, impresionará vuestras mentes.»

Probablemente es mayor la importancia de su contenido, no sólo para la solución de problemas inmediatos, sino para la de cuestiones que se refieren al porvenir de este país, de lo cual os dais perfecta cuenta.

El Mundo se encuentra en estado de convulsión y de inquietud.

Rusia ha quedado despedazada y los síntomas parecen indicar que también Alemania se está despedazando.

Falta cohesión, falta una indicación clara y definida del sendero que va a seguir el país y el sufrimiento resultante se propaga.

Me sorprendería mucho que este viejo país, por primera vez en su vida, no quisiese salvar la civilización en más de un sentido, y me gustaría que fueseis vosotros los que lo hicieseis.

Quizás estáis elaborando un modelo de civilización hacia el cual se volverán todos los países para seguir el ejemplo de la Gran Bretaña.

No es la primera vez que Inglaterra ha dado los principios sobre los cuales los Gobiernos democráticos han organizado sus países.

Yo deseo que también esta vez la civilización sea salvada por la Gran Bretaña.

La civilización no puede ser salvada por el triunfo de una clase, sino solamente por el triunfo de la justicia y del juego común ideal de todas las clases.

De este modo quiero que afrontéis los grandes problemas que os incumben. No tratéis de sacar ventajas los unos a los otros.

Esto no es un Tribunal en el cual todos son abogados y presentan su caso propio con la esperanza de obtener un veredicto favorable.

Sois jueces. En vosotros ha puesto su confianza todo el país, millones de obreros y de patronos y muchos a quienes no podéis clasificar ni en uno ni en otro bando, pero que no dejan de ser parte de esta gran nación.

A los patronos les digo que podrían conseguir ventajas temporales que con el tiempo serían su ruina, y tienen que mirar a lo lejos si quieren la seguridad de toda la sociedad.

Tienen que velar por que los cimientos sean sólidos, y hoy no lo son.

Es necesario renovarlos, y tenéis que trabajar en esta empresa.

Por otro lado, quiero decir a los obreros que lo que está pasando en Rusia y lo que puede pasar en Alemania demuestra que mientras las facciones anarquistas surgen, esos países sufren inconcebibles horrores.

Una pequeña minoría triunfa y tiene éxito; pero la inmensa multitud de las clases obreras sufre una miseria increíble.

Por eso lo que hace falta es una comunidad próspera con la prosperidad asegurada para todos.

Tenemos que acabar con el paro; esto puede y debe hacerse.

Hay que trazar un plan, por medio del cual los obreros no vuelvan a verse expuestos a los horrores de la miseria y del hambre.

La futura prosperidad de este país depende de la intensificación de su producción.

A vosotros corresponde esa labor. Que los obreros comprendan que donde hay abundancia de producción tendrán ellos su justa participación.

Lo que falta entre obreros y patronos es más confianza y más comprensión. (Telegrafía sin Hilos.)

EL ESFUERZO ECONOMICO INGLÉS

Datos oficiales

Londres, 4.—El enorme esfuerzo de Inglaterra durante la guerra necesitó un gasto de siete millones de libras esterlinas diarias, lo que ha significado que el contribuyente británico ha tenido que pagar impuestos desconocidos hasta ahora.

Ese gasto continuó hasta principios de febrero, y hoy día se calcula que es de libras 5.400.000.

En estas cifras van incluidos los intereses por los enormes empréstitos que fueron emitidos para la guerra con objeto de sostener el ejército y la marina, y el coste de repatriación de las tropas coloniales, pagos de gratificaciones a los obreros de municiones que se encuentran sin trabajo hasta que se normalice la situación industrial, gratificaciones a los oficiales y soldados desmovilizados, y pagos de pensiones a los soldados heridos.

Esta lista sola cuesta más de un millón de libras semanales, y se calcula que el año que viene será necesario para ello 70 millones de libras.

Esas cifras indican bien claramente el esfuerzo que ha hecho Inglaterra en dinero y en sangre para conseguir la victoria. (Telegrafía sin Hilos.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Palabras del Presidente Wilson

París, 4.—Dicen de Washington que el Presidente Wilson declaró a un grupo de periodistas su intención, en cuanto vuelva a París, de proponer se aceleren las decisiones de la Liga de las Naciones desde el punto de vista territorial.

El Sr. Gregory acompaña al Presidente Wilson a Francia.

Dicho señor forma parte del Tribunal Supremo de los Estados Unidos, y desempeñará cerca del Presidente las funciones de consejero auxiliar en la Conferencia de la Paz. (Telegrafía sin Hilos.)

LOS PERIODISTAS Y LA PAZ

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES) 18 de febrero de 1919

Fuí a París, permaneci ocho días, y me he vuelto a Londres. No puedo decir que me haya enterado del curso íntimo de las negociaciones y debates en la Conferencia de la Paz; pero sí me parece haber averiguado la razón de que se haya formado en torno suyo una atmósfera de dudas.

Hay en París un millar de periodistas, aburridos por falta de información interesante. Muchos empiezan ya a irse. Otros se aferran obstinados a la esperanza de que llegue un momento en que la Conferencia resulte interesante.

Entre éstos hay dos docenas de periodistas norteamericanos, que pueden quizás jactarse de ser los hombres mejor pagados de nuestra profesión; gente capaz de ir al Polo Norte ó de dejarse caer en Moscú para entrevistarse con el propio Lenin.

Todos reconocen que están perdiendo el tiempo y el mucho dinero que se dejan en los hoteles y restaurantes de París.

Con ello no se dice que haya acontecido perance alguno serio en los trabajos de la Conferencia de la Paz. Pero los periodistas están descontentos. Ello es en sí mismo cosa grave. Los mejores periodistas se dan cuenta de que vale más que se haga una buena paz que no que aumente la circulación de su periódico.

A otros, ni la armonía de las esferas podría consolarles de que se les escapen las oportunidades de lucirse con que habían soñado. La censura, de una parte, el patriotismo, de otra, y el respeto que sienten hacia los delegados de su país en la Conferencia,

evitan que el descontento de los periodistas se manifieste en ataques impresos; pero lo que no se dice con la pluma se propala con la lengua.

París es un fermento de rumores, muchos de ellos absurdos. ¿De dónde salen? Pensad en estos centenares de periodistas. Muchos de ellos tienen talento. Casi todos carecen de información que transcribir. Pero sus periódicos se la piden. Más que sus periódicos se la pide su propia conciencia.

Se están diciendo los destinos del Mundo. El público tiene derecho a saber lo que se hace por evitar que dentro de diez ó veinte años vuelvan a ser sacrificados otros diez millones de hombres. Nuestros periodistas se lanzan a conjeturar. Y acaban por creer en las conjeturas que les parecen más plausibles.

Y como no están contentos con lo que hacen, y también hay periodistas incapaces de darse cuenta de que los intereses del Mundo no siempre coinciden con los de los periódicos, lo que conjeturan es que la Conferencia no anda bien. Es posible que tengan razón, pero es probable que no la tengan.

Esta atmósfera de dudas no se disipa con notas oficiales en que se diga, por ejemplo, que no es cierto que haya división de opiniones respecto de lo que deba hacerse en Rusia. Una nota semejante estaría muy bien si se publicase autorizada por la opinión de mister Wilson, M. Clemenceau ó Mr. Lloyd-George sobre el particular.

Pero si se dice un día que «los delegados de las grandes Potencias ven con los mismos ojos el problema de Rusia», sin que se añada cuál sea su opinión, y a los dos días se vuelve a decir lo mismo, y lo mismo seis días después, lo que el público piensa, aunque no tenga razón alguna para pensarlo, es que no hay modo de que los delegados se pongan de acuerdo en la cuestión de Rusia.

Para limpiar el aire de rumores necesitaría la Conferencia enviar a los periodistas a sus casas ó darles más trabajo. (Hay también otro método, que consiste en dar pronto y feliz término a sus trabajos; sólo que los negocios de la Conferencia son demasiado difíciles para un despacho rápido.) Tal vez se habría conseguido que los periodistas se fueran a sus casas de haber prevalecido el acuerdo adoptado de prohibir toda otra relación entre la Conferencia y los periódicos que el de los comunicados oficiales. Pero ante el alzamiento de los periódicos ingleses y norteamericanos se rectificó el radical acuerdo, y cada periodista quedó implícitamente autorizado a dar a la estampa lo que pudiera oír de labios de algún delegado conocido.

Con este acuerdo han quedado las cosas como estaban en los primeros días de la Conferencia. Lo que el público y los periodistas desearían saber es la opinión de los delegados en cada una de las cuestiones que han de discutirse y los motivos que les incitan a ir modificando sus opiniones hasta llegar a un acuerdo con delegados que profesaban opiniones opuestas.

Pero los delegados consideran, en general, un abuso de confianza dar a conocer las opiniones expuestas por otros delegados. Tampoco creen prudente hacerse públicamente responsables de sus propias opiniones, porque estiman quizás que con ello quedarían vinculados a puntos de vista que han de modificar después en el curso de las negociaciones.

Así que hay casos en que alguno de los delegados cree pertinente hacer declaraciones garantizadas, como las hechas días pasados por M. Clemenceau al pueblo norteamericano por mediación de la Associated Press; pero lo regular es que se hagan sin autorizar la publicación de la persona que las hace, y que se impriman con la frase «Dice un delegado...»

Y esto es poco satisfactorio. En primer término, porque declaraciones sin responsabilidad no son declaraciones, sino murmuraciones. En segundo término, porque el lector no está seguro de que haya habido tales declaraciones. Muy bien ha podido inventarlas el periodista que no ha encontrado delegado propio a las conferencias. Y además, porque también puede haber delegados que prefieren servir los intereses de su patria que los de la información, y que utilicen la publicidad, no para esclarecer al público, sino con otros propósitos: los de lanzar, por ejemplo, un «ballon d'essai» a fin de provocar una rectificación de otros delegados, con lo que tal vez pueda descubrir sus intenciones.

En todos los periódicos se encuentran declaraciones no sustentadas por otra autoridad. «Dice un delegado...» Ello le puede bastar a un periodista que pertenezca al mismo país que el delegado, porque al publicarla cree prestar un servicio a la política de su Gobierno. También le puede satisfacer a aquel otro periodista que no tiene otra misión que la de facilitar a su periódico la información que encuentre, sin meterse a depurar su exactitud.

Pero el corresponsal no cree que pueda endosar con su firma informaciones que no le inspiren absoluta confianza. Y como aparte de estas informaciones que «dice un delegado» no hay otras disponibles que las que ya transmiten las Agencias con toda rapidez, el corresponsal, creyéndose de sobra en París, se ha venido a Londres; aunque con el propósito de regresar a París si se realiza su vaga esperanza de que la Conferencia cambie de actitud respecto de la Prensa.

RAMIRO DE MAZTU

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

CONFLICTOS SOCIALES

HUELGAS Y PROTESTAS

EN BARCELONA

Estado del conflicto

Barcelona, 4.—Todo sigue igual, sin modificación alguna, no vislumbrándose esperanzas de arreglo y dominando el pesimismo respecto a la pronta solución del conflicto planteado por los obreros y empleados de las Compañías de aguas, gas y electricidad.

Anoche terminó el plazo de veinticuatro horas que por mediación del alcalde accidental dió el Comité de huelga al Gobierno a fin de que pusiera previamente en libertad a los obreros presos desde la suspensión de las garantías, para entrar en negociaciones.

El Gobierno no ha contestado aún a la petición.

El alcalde accidental ha conferenciado con un representante de Madrid acerca del asunto, asegurándose que el Gobierno ha eludido dar una respuesta categórica.

Se dice que para intervenir en la solución del conflicto vendrá a Barcelona el subsecretario de la Presidencia, Sr. Morote.

Era esperado hoy; pero, según nos ha manifestado el gobernador, no ha llegado a Barcelona.

La Dirección de La Canadiense ha enviado un comunicado a los periódicos, diciendo que el sábado último envió una carta al delegado del Comité de huelga para conocer las demandas concretas de los huelguistas, dando así una prueba de la buena voluntad de la Empresa para solucionar el conflicto.

Hasta anoche ninguna contestación ha recibido a su carta, lo cual, además de extraño, resulta sumamente significativo.

Añade el director que la Empresa debe manifestar al público que sus indicaciones están en pie y el Comité sigue mudo.

«Es que—se pregunta—se trata, por ventura, no de las demandas del personal de la Compañía, sino de realizar un plan político de los Sindicatos?»

En ese caso, la Empresa que dirijo no puede cargar con el fardo de las culpas ajenas.

Dice, además, que no es responsable de los conflictos que se están produciendo. El público juzgará nuestra conducta, que nunca ha sido de intransigencia, y también la del Sindicato.

Los servicios, excepto el del agua, siguen prestandose con notorias deficiencias. Anoche quedaron sin luz parte de las Ramblas y otros sectores de la ciudad.

Los del gas se prestan de modo anormal. Anoche no tuvieron fluido para las linotipias algunos periódicos. En el teatro de Novedades, donde se celebraba anoche un baile, quedaron a oscuras los concurrentes durante buen rato. Las centrales y subcentrales de electricidad funcionan constantemente con personal del Ejército y de la Marina. Las de La Catalana funcionan bajo la dirección del alférez de navío Sr. Lapique. Las dos centrales y las diez y seis subcentrales de La Catalana funcionan con personal de la Armada, bajo la dirección del teniente de navío Sr. Araoz.

El director de la Compañía Energía Eléctrica ha manifestado que tiene la impresión de que el personal empleado en el salto de Capdellá (Lérida) no secundará el paro. Ha añadido que el personal de oficinas continúa prestando sus servicios normalmente.

Hoy no se ha registrado ningún incidente digno de mención en los mercados. Estos siguen escasamente provistos de verduras.

Huelga original

Barcelona, 4.—Se ha declarado una huelga original en las obras de construcción del Banco Arnús, en la plaza de Cataluña.

Enviados por el Sindicato obrero de cons-

trucción, se presentaron la semana anterior algunos obreros en demanda de trabajo.

Se les contestó que no lo había para ellos; pero permanecieron en la obra sin trabajar.

Al llegar el sábado fueron a cobrar los jornales. El encargado les dijo que no les pagaba porque no les había hecho trabajar.

No obstante, insistieron en cobrar, y los demás obreros, en vista de la negativa, abandonaron el trabajo, negándose a continuar en él como no sean admitidos aquellos obreros.

Igual incidente ocurrió en las obras para la construcción del hotel Ritz. También allí se presentaron unos obreros queriendo cobrar el jornal.

Los compañeros abandonaron el trabajo, pero lo han reanudado ya.

Según parece, como al patrón le urge terminar el trabajo, ha accedido al pago que solicitaban los obreros.

Otras huelgas

Comunican de Gerona que ayer empezó la huelga de obreros del arte textil en el pueblo de Salt. Alcanza a un importante número de obreros, y es debida a no haber accedido los patronos a una demanda de mejora en el jornal y en el trabajo. Se han adoptado precauciones. Hasta ahora no han ocurrido incidentes.

Los obreros han publicado un manifiesto exponiendo los motivos de su actitud.

Las subsistencias

Pasado mañana se reunirá la Junta provincial de Subsistencias. Se ha pedido una nota detallada de las existencias de artículos de primera necesidad que hay en los almacenes y comercios.

EN LUGO

El abastecimiento de carnes

Lugo, 4.—Sigue sin resolverse el conflicto del abastecimiento de carnes, por las dificultades que oponen los exportadores de reses. Continúa suspendido el envío de ganado vacuno a las plazas de Madrid y Barcelona.

En vista de la escasez de carnes, el Ayuntamiento se ha visto precisado a adquirir reses, que ha entregado a los tabajeros para que el público pueda proveerse de carne. Para el domingo proyecta celebrar una asamblea la Sociedad de Sindicatos agrícolas de la provincia, con objeto de estudiar el modo de resolver el conflicto.

EN VALENCIA

Por el abaratamiento de las subsistencias

Valencia, 4.—Se ha reunido el Ayuntamiento con las fuerzas vivas para procurar el abaratamiento de las subsistencias.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, acordándose nombrar Comisiones que realicen gestiones para el abaratamiento de las subsistencias.

La Asamblea se volverá a reunir esta tarde a las dos para dejar organizado su plan conducente a evitar que estalle la huelga anunciada para el día 10, y si, a pesar de todo estalla, habrá salvado el Ayuntamiento su responsabilidad.

EN OVIEDO

La vida cara

Oviedo, 4.—El gobernador, cumpliendo el acuerdo de la Junta de Subsistencias, ha circulado órdenes prohibiendo que salgan de la provincia ganado vacuno, aves y huevos.

También ha llamado a los armadores de los barcos de pesca de Gijón, Cangas y Cudillero, consiguendo que prometieran enviar pescados a precios bajos, con objeto de surtir la plaza.

Enviarán pescadillas, besugos, sardinas,

y anchoas consignados al alcalde, el cual organizará la venta.

Los armadores de Cangas pidieron en cambio facilidades para obtener carbón a precio de tasa.

El gobernador ha conferenciado a este fin con la Patronal Obrera.

El alcalde se propone traer patatas a precios reducidos para repartirlas proporcionalmente entre las Sociedades obreras y la clase media.

La enorme elevación de los artículos de primera necesidad hace imposible la vida.

En el mercado, se nota tendencia a un alza rápida.

EN ZARAGOZA

Los carniceros desisten de la huelga

Zaragoza, 4.—Se han reunido los carniceros.

En vista de que se han entablado nuevas gestiones con el Ayuntamiento para resolver el conflicto sobre colocación de marchamos en los embutidos, han acordado retirar el acuerdo de la huelga anunciada para mañana.

EN CASTELLÓN

Huelga solucionada.— Muerte de un bandido

Castellón, 4.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros panaderos de Burriana.

—En la cárcel de esta población ha fallecido a la edad de setenta años el bandido Pascual Andreu Grau (a) Floro. Tenía pendientes varias condenas por asesinatos y robos.

EN SEVILLA

Huelga solucionada

Sevilla, 4.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros agrícolas del campo de Lora del Río.

Mitín obrero

Comunican de Lebrija que se ha celebrado sin incidentes el mitin de obreros horticultores.

Acordaron solicitar el apoyo del Gobierno para constituir una cooperativa de defensa de los intereses que representan.

Los obreros de las obras del puerto

Se han reunido los trabajadores de las obras del puerto de Sevilla, acordando las nuevas bases que presentarán a la aprobación de sus patronos.

Los aserradores persisten en la huelga

Los obreros aserradores han acordado rechazar las concesiones que les han hecho sus patronos y proseguir la huelga.

Fundación de una cooperativa

El Círculo de Labradores ha fundado una cooperativa de consumo, suscribiendo las acciones entre sus socios.

Tiene por objeto dicha fundación favorecer el personal de la dependencia.



LAMPARA
NITROGENO 1/2 VATIO
Fábrica, Cortes, 397. — BARCELONA.

ANDALUCIA

Intereses de Tarifa

Cádiz, 4.—De varias poblaciones cercanas a Tarifa se envían al conde de Romanones mensajes robusteciendo las gestiones que realiza en Madrid una importante Comisión tarifera, pidiendo que el proyectado ferrocarril de Francia termine en Tarifa, por ser el punto más inmediato a África.

ARAGON

Victima de un accidente

Zaragoza, 4.—En el pueblo de Cervinella, el secretario del Ayuntamiento, D. Higinio Andrés, se hallaba sentado cerca del hogar y fue atacado de conmoción cerebral, muriendo instantáneamente.

Cayó el cadáver al hogar, quemándose en parte.

Rifa en un baile

Zaragoza, 4.—Dicen de Ejea de los Caballeros que encontrándose en un baile público Angel Hernández y su hijo Juan molestando a los bailadores, les llamó la atención José Abadía, individuo de la junta de orden.

Le desobedecieron y se suscitó una rifa. Angel dió una ovejuna por la espalda a José, resultando éste gravemente herido.

CATALUNA

El submarino «U.-C. 74»

Barcelona, 4.—Según noticias, el arresto de los seis tripulantes del submarino alemán surto en este puerto es debido a haberse notado en el dique, al colocarle la hélice, que fueron extraladas varias piezas de la máquina, que impedían al buque poder navegar.

Municipalización de servicios

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se aprobó una proposición designando una Comisión de tres concejales para que estudie en el plazo más breve posible y formule un plan completo para que el Ayuntamiento pueda implantar el régimen de municipalización del pan en la ciudad.

Un incendio

No ha quedado extinguido aún el fuego que se declaró anoche en el almacén de balsas de yute, situado en la calle de Cavanna. Queda aún un gran rescoldo. Del edificio sólo restan las paredes maestras.

El teatro de Apolo, inmediato, corrió un serio peligro. El café tuvo que ser desalojado.

La alarma que el incendio causó fué grande. De momento se dijo que ardía la Central de Electricidad, situada en las inmediaciones. Luego se creyó que el incendio era en el teatro.

Las pérdidas son de consideración. Las balsas incendiadas eran cuatro mil. Estaban depositadas a las resultas de un pleito acerca del precio del flete, pleito que sostenían la Compañía Naviera y el consignatario, que era el fabricante de telas de yute, Sr. Godó. El pleito versaba sobre una diferencia de precio de los fletes de 2.400.000 pesetas.

Aparte lo importante de las pérdidas, resulta un verdadero conflicto, pues se han quedado sin yute las importantes fábricas del señor Godó, que tiene dos mil y pico de obreros, para los cuales no habrá trabajo por falta de primeras materias.

Un periódico se hace eco del rumor que ha circulado de que pudiera ser intencionado el siniestro, pues, según parece, no estaba presente al acudir los bomberos el sereno del local. El fuego fué denunciado por unos transeúntes.

Para llevar el agua hasta el local incendiado tuvieron que pasar las mangas los bomberos a través del escenario del teatro de Apolo. A pesar de esto, la función continuó y el público se mantuvo tranquilo. Algunos para ir al sitio del siniestro tuvieron que pasar por el escenario.

El Carnaval

Hoy, último día de Carnaval, continúa éste tan desanimado como en los anteriores. El paseo de Gracia esta mañana estaba desanimado, presentando el aspecto de un día normal.

El «Manuel Calvo»

Nada hay aún resultado del viaje de los rusos que están a bordo del *Manuel Calvo*. Se insiste en que no sólo marcharán los rusos, sino otros extranjeros expulsados, procedentes de Barcelona y otras poblaciones de España.

VALENCIA

Suicidio de un asilado

Valencia, 4.—Los médicos forenses han certificado que el niño Angel Calatayud, que falleció en el Asilo, murió de asfixia.

El presidente de la Comisión municipal ha practicado una inspección popular en el Asilo. Resulta inexplicable el suicidio, pues la reja a la que el niño ató la correa para ahorcarse, mide escasamente metro y medio de altura.

En la visita de inspección se ha comprobado que los locales son inmundos e impropios hasta de animales.

AVISOS UTILES

FIEBRES GRIPALES

EL COMBATE LA

PALUDINA HOHR

Específico del Paludismo, Poderoso febrífugo. QUINA (0,50 AMPOLLA) ARSENIO (0,25 AMPOLLA) INYECCIONES Y GOTAS. (J. HOHR-CADIZ)

LOS MEJORES BOMBONES y calés para los que vendé la Casa Tupinamba, Montaña, 21, y Espoz y Mina, 3. Teléfono, 1.148.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

SANTANDER

SUBASTA VOLUNTARIA

de una hermosa finca de recreo conocida con el nombre de VILLA MAC LENNAN, situada en el mejor sitio del Paseo de Menéndez Pelayo, de la ciudad de Santander. Tiene una extensión superficial de 8.345 metros cuadrados, con preciosos jardines, frondoso parque y cómodos paseos, y en ella edificada una casa-hotel, que se compone de planta baja y tres pisos, con instalaciones de luz eléctrica y de gas, calefacción, cuarto de baño y demás servicios de higiene con aguas abundantes. Dos edificios accesorios; uno para cuarto de billar y vivienda para el portero ó servidumbre, y otro para garaje y habitación del «chauffeur». Esta propiedad, por acuerdo de sus propietarios, saldrá a subasta voluntaria, doble y simultánea, el día 15 de marzo de 1919, a las once de la mañana, en las Notarías de Santander, a cargo de D. Arturo Ventura y Solá (Atarazanas, 7, tercero), y de Madrid, a cargo de D. José Criado (Carrera de San Jerónimo, 34). El sistema de subasta será el de pliegos cerrados, sin sujeción a tipo. Los propietarios se reservan la facultad de aceptar la proposición de compra que consideren más ventajosa ó de rechazarla todas. Los títulos de propiedad estarán de manifiesto en las Notarías citadas, donde pueden pedirse los detalles que se deseen.

Teatro de la Zarzuela

EL MIERCOLES

Bailes de máscaras

A las tres de la tarde y diez de la noche

CARRILES

1.500 toneladas carriles belgas, varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata. S. A. La Vascongada.

Peligros, 3, entresuelo.

Algunos muchachos han dicho que á veces les pegan, como castigo. Censúrase duramente el abandono en que está el Asilo.

VASCONGADAS

La Princesa Beatriz

San Sebastián, 4.—Ha llegado la Princesa doña Beatriz de Inglaterra, que ha hecho el viaje en automóvil.

Desde la frontera acompañaron a la Princesa el gobernador civil y el cónsul inglés. Las autoridades visitaron a la Princesa en el hotel Cristina, donde se hospedó.

Después de almorzar pasará la Princesa por la población, y luego seguirá su viaje a Madrid.

Un incendio

Comunican de Ibarra que un incendio ha destruido el caserío de Echevarreta. Las pérdidas se calculan en 30.000 pesetas.

Desaparición de valores

Bilbao, 4.—El Juzgado que entiende en el asunto del robo del pliego de valores ha ordenado el ingreso en la cárcel del ordenante de Correos José López.

Se han realizado indagaciones relacionadas con este asunto.

(92)

Folleton de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA HEREDERA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Ya lo veis—dijo Mariana a los dos criados,—la señora se ha desmayado; ayudadme a llevarla a su cuarto.

Un instante después, Julia se hallaba en su lecho, y Mariana, habiendo despedido a los dos criados y cerrado la puerta, prestó toda clase de cuidados a su ama.

Poco a poco la joven se fué reanimando y volvió en sí.

—Señora, ¿cómo os encontráis?—preguntó Mariana.

—Bien—respondió su señora. De pronto se incorporó, y dijo:

—¿Cómo me encuentro aquí? ¿Qué es lo que ha pasado?

—Disteis un grito; acudí, y os hallé tendida sin conocimiento en el cuarto del amo.

—Ya recuerdo! ¿Y después?

—Después, ayudada por la cocinera, y

á pesar del señor, que se oponía á ello, os traje á vuestro cuarto.

La joven permaneció un momento pensativa, y juntando las manos elevó su mirada al Cielo.

—Mi sacrificio no es agradable á Dios. No aprobaba lo que yo quería hacer, puesto que no me dió la fuerza que le pedía.

Y quedóse inmóvil, como sumida en una especie de éxtasis.

De pronto, saliendo de la sombra espesa en que su espíritu vagaba, vió aparecer una bella y radiante joven.

Era la señora Ramel.

Julia la reconoció, á pesar de haberla visto sólo una vez. La bella aparición se adelantaba sonriente y alargándole la mano.

—¡Oh!—dijo Julia.

Y brillándole los ojos, sintiendo penetrarse de una inmensa alegría, adelantó sus brazos para cogerle una mano. Pero la dulce visión no había hecho mas que pasar, y hundiéndose en la oscuridad de donde había salido, desapareció.

Salió por fin de su alucinación, pero quedaba en su alma un rayo de esperanza caído del Cielo.

—Señora—le dijo Mariana,—estáis agitada, tenéis fiebre y debéis procurar dormir.

—Sí, Mariana, voy á tratar de hacerlo—respondió, dejando caer la cabeza sobre la almohada.

Pronto se durmió con un sueño tranquilo.

La joven se despertó á las siete. El sueño la fortificó. El cuerpo y el espíritu habían reposado.

Mariana la ayudó á vestir. Julia puso un cuidado particular en su tocado, ocupándose de los más ligeros detalles: quería, sobre todo, estar perfectamente peinada. Esta coquetería femenina sorprendió á la doncella, que no pudo menos de hacersele observar.

—Tengo que hacer una visita—respondió la joven sonriéndose.

Y salió, diciendo á los criados que no volvería á almorzar.

Eran las ocho.

Tomó un coche de punto y se fuizo conducir á La Chapelle.

Encontró á su madre más triste que la víspera.

—¿Y bien?—le preguntó.

—Nada, ¡ay!, nada. Todo ha terminado; es preciso renunciar á toda esperanza.

—¿Cómo está papá?

—Siempre lo mismo. ¿Quieres verle?

—Ahora no, luego volveré. He venido solamente á daros un abrazo, y os dejo.

—¡Tan pronto!

—Sí, tengo prisa.

—¿Adónde vas?

—Permitidme que no os lo diga.

—Julia, desde hace mucho tiempo no te vistes como hoy. Hija mía, ¿qué es lo que me ocultas?

—Nada, madre mía.

—¡Sí, sí! ¿Tienes una idea! Julia, ¿adónde vas? ¿Qué quieres hacer?

—No puedo deciros nada, madre mía.

Hasta luego; vendré á almorzar con vos y pasaré la tarde á vuestro lado.

La señora de Clamegeat había adivinado que su hija iba á hacer una tentativa desesperada y que tenía una esperanza. Julia la dejó después de abrazarla.

Montó en su coche, dando orden al cochero de conducirlo á la calle de Santo Domingo, hotel Soleure.

El carruaje se detuvo; se apeó y llamó resueltamente á la puerta del hotel, que en seguida se abrió. Atravesó rápidamente el patio, como aturdida, impulsada por una fuerza irresistible. Un lacayo le salió al encuentro.

—La señora Ramel ¿está visible?

—Podéis subir, señora.

En el último peldaño encontró un ayuda de cámara que le preguntó:

—¿A quién debo anunciar?

—A la señora Durosoy.

El criado le hizo atravesar varias piezas y le rogó esperarse en una elegante antecámara. No tardó en abrirse la puerta, y una dulcísima voz le dijo:

—Entrad, señora, entrad.

Era la señora Ramel, que le tendía las manos.

Julia se adelantó y, á pesar de los esfuerzos que hacía para contenerlas, sus lágrimas brotaron.

—¡Dios mío!—exclamó Mionne muy conmovida.—¿Lloráis! ¿A qué vienen esas lágrimas? Reponeros. No es una extraña á quien venís á ver, sino á una amiga.

—Oh, señora! ¿Sois un ángel!

—No; soy una mujer dichosa; pero

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

Cuanto antes, mejor

Tiene anunciado el Gobierno que se propone recoger, para realizarlo, el programa general del formulado por la Unión General de Trabajadores en España. Algo idéntico ha ocurrido en Francia, donde Clemenceau, jefe del Gobierno, ha aceptado incorporarlas a una obra legislativa, las reclamaciones que sustenta la Confederación General del Trabajo. También vemos que Lloyd George, primer ministro de Inglaterra, se apresurará a dar satisfacción a las reivindicaciones obreras respecto a jornales, reducción de las horas de trabajo y hasta se piensa en la nacionalización del suelo, de las minas y de los transportes.

Bien hará el Gobierno español en decidirse de una vez y sin pérdida de tiempo a presentarse a las Cortes con una seria y justa legislación obrera. En este punto, y en la verdad sea dicha, poco se ha hecho en España, y lo que se hizo años ha resulta ya incompleto y por tanto insuficiente, ya en las exigencias de los tiempos. Con lamentable negligencia se ha ido dejando fuera de la legislación obrera a los braceros del campo. Hasta en la reciente ley de intensificación de los retiros obreros han sido excluidos con indisculpable injusticia. Y he aquí que el problema más grave que se presenta hoy en España, entre los conflictos de carácter social, es el problema agrario en todos sus aspectos.

Gobernar es prevenir. Doloroso sería que nos sorprendieran los acontecimientos que se incuban en el seno del proletariado agrícola. No será porque no se haya dado la voz de alarma. Hechos ya acaecidos y otros que se preparan hablan más claramente que cuantos comentarios puedan hacerse a vuelapluma.

Los propósitos del Gobierno son laudables, pero es necesario que se cumplan con toda urgencia. Esa obra de justicia social mediante una prudente y equitativa legislación obrera, urge mucho más que la aprobación de los presupuestos. Hay mar de fondo y conviene prevenirse contra la tormenta.

Boletín religioso para mañana

Jueves 6 de marzo de 1919

Santos del día.—Santos Víctor, Victoriano, Marciano, obispo; Claudio y Conán, mártires; Evagrio, Basilio y Olegario, obispos y confesores; y Santa Coleta, virgen.

La misa y oficio son de Santa Perpetua y Felicitas, con rito doble y color encarnado. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas de Santo Domingo el Real; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las nueve y media, misa solemne, y por la tarde, a las cinco, ejercicios y reserva.

En Calatrava, a las ocho y media, misa de comunión para los coros de los jueves eucarísticos.

En la iglesia Pontificia, retiro mensual en la cripta: por la mañana, de diez y media a once y media, y por la tarde, a las cinco y media. Lo dirigirá el padre Gamarra.

En Santiago, a las ocho, comunión de los jóvenes eucarísticos, y a las seis de la tarde, vía-cruz y rosario.

En las Capuchinas, a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de los jóvenes eucarísticos.

En el santuario del Perpetuo Socorro continúan los ejercicios espirituales para señoras por el P. Marceliano Gil, por la mañana a las diez y por la tarde a las cinco.

En la Buena Dicha, a las ocho y media, comunión general de los jóvenes eucarísticos, y por la tarde, a las seis, Hora santa.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia y en San Luis ó de Atocha en el Buen Suceso.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turisno, Santo Tomás de Aquino.

AVISO
La Sociedad de las ESCUELAS BERLITZ (Paris, 31 boulevard des Italiens) tiene el honor de participar al público que los cursos particulares y generales de IDIOMAS FRANCÉS, como de costumbre, el día 1.º DE OCTUBRE, en su sucursal de MADRID, ARENAL, 24.

BERLITZ
Fundada en 1878.—350 ESCUELAS EN EL MUNDO.—Traducciones

CASA DE LA VILLA

Casa Municipal de las Artes y de las Industrias : : : : :
—Se dispone de un local de enseñanza en Madrid un local de enseñanza musical y otro en el que puedan celebrarse frecuentes Exposiciones de Arte, de Historia ó de Industria.

El Ayuntamiento podría acometer la empreña de llevar ambas necesidades; pero hay que reconocer que ni sus medios, económicos al menos, ni su carga tan onerosa. El Estado y las Corporaciones particulares a quienes por propia ó por acción afecte el pensamiento, de esta obra podrían contribuir para esta obra.

Desocupada la antigua Casa de Correos, en la plaza de San Juan, se ha acondicionado la sala de conciertos y los salones de Exposición. Claro que no habría aprovechable en aquel edificio otra cosa sino el solar, la fachada y algunos de

sus materiales, ya que la construcción en el interior habría de ser totalmente nueva. Pero de todas suertes, aquellos tres elementos tienen valía importantísima, sobre todo si se toma en cuenta el céntrico sitio de que se trata.

Si el propósito se realizara, cabría llevar al nuevo edificio todo cuanto afecta a la Banda Municipal; y desalojando también la tercera Casa Consistorial de las demás dependencias que la ocupan, excepto la Biblioteca, podría destinarse todo el edificio de la Plaza Mayor a Biblioteca Municipal, Hemeroteca y Biblioteca ambulante, pues es evidente que el primero de estos tres servicios se encuentra en la escuela de la plaza del Dos de Mayo en situación de verdadera asfixia, hasta el punto de que ni cabe darla ya nuevos desarrollos, ni el público es atendido como merece. Lo que allí existe pudiera distribuirse y conservarse como Biblioteca popular de distrito.

Cierto que estos empeños suponen trabajos y gastos cuantiosos; pero el Excmo. Ayuntamiento no puede desconocer que de algún tiempo a esta parte el pueblo madrileño está dando visibles muestras de progreso en su amor al Arte y en todas las manifestaciones culturales.

Por estas consideraciones, los concejales que suscriben proponen al Excmo. Ayuntamiento que se sirva adoptar los siguientes acuerdos:

1.º El Ayuntamiento se dirigirá al Estado en súplica de que le haga cesión de la antigua Casa de Correos, con la condición de dedicarla invariable y especialmente a Casa Municipal de las Artes y de las Industrias, y con la obligación de instalar una gran sala de conciertos y otra sala para música de cámara, los locales de estudio y archivo de la Banda municipal y cuantos salones y departamentos quepa hacer, habilitados para Exposiciones de Industria, de Arte, de Ciencia ó de Historia.

2.º Si se lograra esta cesión del Estado, el Ayuntamiento, antes de formular su presupuesto, se dirigirá a las Corporaciones artísticas e industriales y a todo el pueblo de Madrid, solicitando su concurso económico. Al mismo tiempo que se tantease la magnitud del auxilio, se procederá por los señores arquitectos municipales a confeccionar los anteproyectos indispensables para llevar a cabo el plan.

3.º La construcción del edificio y su régimen y administración serían confiados a una Junta mixta, constituida en una mitad por señores concejales, y en otra por representantes de las Corporaciones ó entidades que mayor aportación económica hubieran hecho para la organización del pensamiento.

4.º Los detalles para el desarrollo de este propósito serían encomendados a la Comisión primera.

Casas Consistoriales de Madrid, 22 de febrero de 1919. — Angel Ossorio, El conde de Limpia, Antonio Goicoechea y Miguel Maura.

Diarrea membranosa

La presencia de falsas membranas, a veces sanguinolentas en las deposiciones, es debida a la descamación intestinal, con espasmos e irritación al recto. Se cura con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

Ejército y Armada

Asuntos de Marina

Cuerpo general.—Concedióse el pase a la reserva con los beneficios que otorga el real decreto de 1.º de julio al capitán de navío de la escala de tierra D. Juan A. de Harreta.

—Se nombra secretario de la Jefatura del Arsenal de Ferrol y asignado al acorazado Jaime I al capitán de fragata D. José María de Pazos.

—Se dispuso que el capitán de fragata don Antonio Pasquín Primay pase de comandante interino de la Comandancia de Marina de la provincia marítima de Ferrol.

—Nombróse segundo comandante del Alfonso XIII al de igual empleo D. Adolfo Suances.

—Idem del acorazado España al de igual empleo D. Gonzalo de la Puerta y Díaz.

—Idem del crucero Carlos V al de igual empleo D. Manuel Fernández Almeyda.

—Se dispuso que el capitán de corbeta don Eduardo Verdía y Causa pase destinado a Larache, a las órdenes del general jefe del Ejército de operaciones de dicha región.

—Queda en situación de disponibilidad en esta corte el capitán de corbeta D. Francisco Rosas.

—Se concedieron dos meses de licencia por enfermo al teniente de navío D. Manuel Fernández Llerena.

—Nombróse segundo jefe de la base naval de Mahón al teniente de navío D. Julio Coloma.

—Embarca en el Río de la Plata el de igual empleo D. Jacobo Rodríguez San Martín.

—Se dispone que el de igual empleo don Adolfo Lería pase de segundo comandante del contratorpedero Audas.

—Se concedieron dos meses de licencia por enfermo al capitán de navío D. Antonio Rojí. Maquinistas.—Nombróse auxiliar de la segunda Sección (Material) al maquinista jefe D. Francisco Gisbert.

Oposiciones a géometras del Catastro

Se pone en conocimiento de los opositores aprobados en el segundo ejercicio que el jueves próximo, día 6 del corriente, comenzará la celebración del tercer ejercicio en la Escuela General de Ingenieros Agrónomos (Moncloa), a las doce de la mañana. Diariamente serán llamados 25 señores para actuar, y 6 más como suplentes.

Del Gobierno civil

EL DOCUMENTO MAURISTA : : : :

Cuanto se dice en el documento firmado por la minoría maurista, es un conjunto de inexactitudes, por lo que se refiere al pan. Su primer firmante Don Angel Ossorio olvida lo fundamental, y tejiendo con habilidad curulesca los accidentes, deja fuera del telar la esencia. La esencia en todo este pleito, no es otra cosa que la cuestión de Orden Público.

El Sr. Ossorio, que ya olvidó la esencia en otra ocasión, y por olvidarla tuvo que abandonar Barcelona, no ciertamente como triunfador, sino como vencido, baraja a su antojo fechas y cifras, para fulminar desde su Olimpo anatema sobre quienes no han hecho otra cosa que servir el interés público.

Reconoce el documento que el 26 de Febrero quedó el asunto en manos del Ayuntamiento, y aún añade que el Gobierno lo colmó de elogios; pero calla todo lo demás. Y como no es justo que quede ignorado, se cree el gobernador civil en la obligación de decirlo para que nadie lo ignore.

Se inició una huelga cuando no había en Madrid ni trigo ni harina. Como se pudo, con diligencia notoria, fué provisto Madrid, y la huelga parecía conjurada ante la promesa, según acuerdo municipal, de pagar el Ayuntamiento el aumento de salario.

No era fórmula muy plausible, pues no es esa la función de los Municipios, y el precedente era funesto; pero fué aceptada para que nunca pudiese decir nadie que se ponían trabas a la acción de los ediles. Iba a ser nombrado Don Miguel Maura Comisario Municipal de Abastos, y todos estábamos dispuestos y obligados a facilitarle su futura gestión.

Los obreros se negaron rotundamente a aceptar esa fórmula, diciendo que no querían nada con el Ayuntamiento. Prueba de ello es, que fueron a la huelga antes que aceptar los aumentos ofrecidos por el Concejo.

Surgió la huelga, y aun cuando vino pan de provincias, quedó sin proveer gran parte del vecindario. A las seis de la tarde, Madrid estaba en amenazadora revuelta, la solución no se veía por parte alguna, y el gobernador civil se acordó de que tenía deberes menos cómodos que el decir ¡ahí queda eso!

Veía llegar la noche, sabía todos los riesgos que corre una ciudad sin pan, y se propuso, y lo logró, que el trabajo se reanudara.

Había oído el día antes en el Ayuntamiento expresar el propósito de municipalizar la panadería, y propuso en la Casa del Pueblo una fórmula para intervenir municipalmente. Todos a una repitieron que no querían nada, absolutamente nada con el Ayuntamiento, al cual acusaban de ser el culpable de todo, por haber tolerado tradicionalmente la falta de peso, y en ocasiones haberla autorizado.

No podía perderse el tiempo: insistir, equivalía a dilatar la anomalía, y entonces, propuso Leopoldo Romeo la fórmula aceptada, que fué redactada por él, de su puño y letra, corrigiendo una palabra, para aclarar un concepto el Sr. Besteiro, de acuerdo con sus colegas de diputación Sres. Saborit, y Largo Caballero, y con el Comité de Huelga.

Eso es lo sucedido, olvidado por quien haya redactado el documento.

¿Quería el Sr. Ossorio que llegase la noche sin una fórmula de concordia? ¿Pretendían esos señores que la huelga hubiese durado días? ¿Ignoraban acaso que de provincias no venía ya pan, por solidaridad entre los obreros?

Han sido muy injustos esos señores, y seguramente el vecindario reconocerá que no merecen censuras quienes lograron llevar la paz y el sosiego a una ciudad que había comenzado a sentir los efectos de un vermouth anárquico, parecido al que bebió Barcelona en los tiempos en que el Sr. Ossorio fué su previsor gobernador civil.

También entonces olvidó la esencia, tal vez por entretenerse demasiado en barajar a su antojo y capricho los accidentes!

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

ATENEO DE MADRID

“Las cartas de Mme. Sevigné,”
Ocupó anteaer la tribuna del Ateneo una distinguida dama donostiarra, Carmen Aguado, que, ante numerosa y muy selecta concurrencia, disertó amena y sagazmente sobre un interesante tema de literatura francesa: “Las cartas de madame de Sevigné.”

Presentó a la conferenciante el Sr. Díaz Alberdi, joven escritor de San Sebastián, quien hizo un cumplido elogio de su paisana.

Carmen Aguado, que se encuentra en Madrid como una etapa de su viaje de novios, comenzó su disertación haciendo un elogio del trabajo de la mujer en la sociedad, y de la labor, verdaderamente hermosa, que ha realizado durante el período de la guerra. Ocupóse de la educación femenina, pro-

blema fundamental, exponiendo las estrechas relaciones que guarda con el progreso de los pueblos.

Entrando en el fondo del tema que debía desarrollar, estudió la personalidad literaria y femenina de madame de Sevigné, leyendo y comentando algunas cartas de tan notable escritora, demostrando, no sólo un exquisito gusto literario, sino también un profundo conocimiento de la materia, así como de la época en que vivió la escritora francesa y del feminismo que en su obra resplandece.

El estudio hecho por Carmen Aguado de la notable escritora francesa fué admirable, y el auditorio demostró su complacencia y agrado, premiando su labor con calurosas ovaciones.

SUCESOS DEL DIA

Caída

Jugando en la calle del Tutor se fracturó el brazo izquierdo del niño Manuel Dimas Bayona, de nueve años.

Los perros

El niño de catorce años José Alonso sufre una herida en la pierna derecha, que le produjo, al morderle un perro, en el Paseo del Prado.

Los tranvías

En un tranvía de la calle de Hortaleza le sustrajeron el reloj de oro, valorado en 500 pesetas, a D. Leopoldo Godoy y Godoy.

Por remar

Juan José Gómez, de catorce años, que estaba en el Retiro remando en una lancha, se produjo lesiones de pronóstico reservado en la mano derecha, al chocar la embarcación con una caña.

Robo frustrado

Por el portero de la casa número 18 de la calle de Trafalgar fué detenido en la de Fuen-carral Manuel Alvarez Ruiz, de veinticinco años, albanil, al que se le ocuparon una palanqueta y una cuña, con la que había forzado la puerta del piso segundo de la casa antes dicha.

De entremés, sardinas finas de J. Ansoa.

TOROS Y TOREROS

Apoyando nuestra opinión.—Los aficionados independientes : : : :

En todos lados ha caído muy bien nuestra petición sobre el toro cincoño y otros cuantos asuntos que para regenerar la fiesta hemos tratado en estas columnas.

Pensábamos no tener que dedicar dos horas a escribir solamente de este asunto un día y otro—y ese es nuestro modo de opinar—; nos ocuparemos de ello cuando precise, pero sin pesadez.

Pero volvemos de nuevo a la palestra sobre el mismo tema, llamados por la opinión sana, y en particular por una reunión de amigos, asiduos concurrentes a un café de Sevilla, y porque nunca pude imaginar que estos artículos señalando algunos lunares hayan hecho reaccionar tanto la afición. Unos me han animado verbalmente a continuar, otros por escrito, y a todos les doy desde aquí las gracias.

De Sevilla ha llegado también una carta—que es a la que me refiero—de una tertulia de aficionados independientes y anónimos de un céntrico café. En ella se ve clara y manifiestamente el efecto producido por cuanto se ha tratado, inspirando aquellos renglones, que tienen la gracia por arrosas, y hacen honor a la no mentida buena sombra andaluza, cualidades que ha hecho que la saladísima carta sea bautizada entre los aficionados madrileños, concurrentes a otro café—también central el café, y también independientes los aficionados—, con el nombre de “Aleluyas del tío Roque.”

El ingenio que rebosa en aquellos renglones, lo hemos visto ya en otras publicaciones parecidas a la de ahora y cuando los aficionados independientes sevillanos han defendido las causas que dentro de su independencia les han parecido justas.

Sin embargo, la imaginación del gracioso escritor, dejándose llevar de su fantasía, exagera un poco las cosas, porque esa representación de que habla no es mas que una amistad como hay muchas, y lo de Bilbao es una confusión de capital, ya que la ganadería que cita no fué a la invicta villa desde que Limeño y Josélio eran novilleros. Debe referirse a una de Barcelona ó Valencia, donde se organizó una corrida a beneficio de Blanquito, y entonces era muy natural, muy lógico, muy humanitario y muy razonable que impusiera Gallito estos toros, porque para tal fin beneficio se regalaban, enviados por el ganadero aludido, los que en dicha función se corrieron, ya que entre el torero citado y el ganadero hay también muy buena amistad. Es, pues, un pequeño error al confundir Bilbao con Valencia ó Barcelona, cosa muy disculpable entre aquellos aficionados, que, a más de entendidos, no son, como se ve por su carta, partidistas. Lo de Vitoria es asunto antiguo; si fué el año pasado será por el cartel que tengan desde hace mucho tiempo que se están lidiando en feria, y tengo idea—pues no voy a recordar todas las corridas de Madrid y provincias—que van desde hace años y que no han vuelto otros que no gustaron.

De todos modos, mil gracias por haberse ocupado de mi modesta persona, dándome de lleno la razón en lo que se dice en el último párrafo, al demostrar clara y terminantemente lo que he dicho de las imposiciones, pues así se desprende al afirmar que el torero citado impone ganaderías, aunque haya error en el nombre del ganadero y en las capitales citadas.

De todos modos, el hacerse eco de mis predicaciones, apoyando mis argumentos, me

ha sido muy grato, máxime al tener en cuenta que quien así lo hace es una piña de entendidos aficionados independientes. El pequeño error sufrido no aminora la idea que les inspira, y yo corresponderé galantemente contestando las veces que hiciera falta a escritos como éste. Me animan a continuar, y continuaré.

La carta ha tenido un lleno, y por el éxito de risa que tuvo en Madrid me figuro lo leída y releída que habrá sido en Sevilla, desde la alameda al soto y del soto a la alameda. Son unas aleluyas preciosísimas.

TEATRO REAL

«RIGOLETTO».—CARLOS GALEFFI : : : :

El mérito de este gran artista corresponde en amplia medida a la curiosidad impaciente con que era esperada su actuación en la escena del coliseo regio.

Su elección de «Rigoletto» para presentarse al público madrileño, en vez de hacerlo en «Don Carlos», demuestra los vivos deseos del artista de «entrar» con todos los honores en la admiración y la simpatía de los habituales al teatro Real, ya que es considerada por muchos la interpretación de «Rigoletto» como prueba definitiva para la consagración de un barítono. Consignemos de antemano que Carlos Galeffi triunfó espléndidamente en esta representación de la popular obra de Verdi, siendo los momentos más intensos y mercedos de su enorme éxito el monólogo del segundo acto, todo el tercero, en el que consiguió delirantes ovaciones, y la escena final de la obra.

La voz de Galeffi es pastosa, fácil, de admirable timbre en todos los registros. Sus notas centrales, magníficas, de belleza imponderable, produjeron verdadera admiración y sus graves son sonoros, espléndidos.

Pero no son estas solas las condiciones que completan la voz de este gran artista, sino que además de ser bella, tiene extensión, volumen e igualdad.

Sobre todo, Galeffi canta deliciosamente. Su dicción revela su gran maestría y su talento artístico.

Como actor también mereció entusiastas ovaciones.

Otra cualidad artística que hace aún más admirable la labor de Galeffi, depurándola y enalteciéndola, es la sobriedad, el buen gusto de su escuela de canto, que excluye los «dilatiguillos» y otros recursos que facilitan el éxito.

Repitió la «vendetta», después de una clamorosa ovación.

Las delirantes manifestaciones de entusiasmo que anoche escuchó Galeffi le habrán dado la medida de su gran triunfo.

Gilda fué la linda y joven artista española señorita Alcaraz, que recibió una cariñosa ovación al final de la romanza «caro nome», y escuchó también muchos aplausos en el tercero y cuarto actos.

Se había encargado repentinamente del papel.

Macnez confirmó anoche su gran triunfo de «Manón». La romanza del tercer acto la dijo como un verdadero «divo», y en la «donna á mobile» y el cuarteto fué muy aplaudido.

Excelente Magdalena la señorita Capuana, y buen Sparafucile el Sr. Bettoni.

Carlos Del Pozo mereció el caluroso aplauso con que siempre es acogido su Monterone.

La orquesta, bajo la inteligente dirección del maestro Falconi, muy bien.

A la función asistió la Familia Real.

MANTEQUILLA ESTILO DANES
“LOS PIRINEOS”

En elegantes latitas. GUERNICA (Vizcaya).

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

Hacienda.—Jubilando, por haber cumplido la edad reglamentaria, al subdirector primero D. Juan Vincenti.

Nombrando para sustituirle a D. Maximino Fernández Luanco, secretario general de la Junta de Aranceles.

Idem para esta vacante a D. Luis Tera y Martín, inspector general de Aduanas.

Idem para sustituirle a D. Carlos Gómez Rodríguez, administrador de la de Málaga.

Idem para esta, en comisión, a D. Manuel Trillo, administrador de la de Port-Bou.

Idem para esta vacante a D. Hilario Hernández, que lo es de la de Huelva.

Idem para Huelva a D. Manuel Sainz de Tejada, segundo jefe de la de Cádiz.

Idem para sustituirle a D. Manuel Sanjuán, administrador de la de la Coruña.

Idem para esta a D. Galo García Vaquero, inspector de muelles en Irún.

Idem para esta a D. Vicente Sancho Delgado, segundo jefe de la de Cádiz.

Idem administrador de la Aduana de Cádiz a D. Manuel Montesino, electo para la de Port-Bou.

Idem segundo jefe de la Aduana de Barcelona a D. Manuel Albarelos, inspector de muelles de la misma.

Promoviendo para esta plaza a D. Antonio Bans y Mañes, jefe de Negociado de primera clase en la Aduana de Sevilla.

Fijando el capital para el ejercicio de 1918 a una Sociedad francesa, y otorgando un crédito extraordinario de 221.259 pesetas al ministerio de Estado para los gastos que origine la protección de intereses extranjeros confiados a España en las naciones extranjeras en la guerra europea.

AGUA DE SOLARES
El primer remedio para los enfermos sucorreicos.

DESPUES DE LOS SUCEOS
CONTESTANDO A LOS MAURISTAS

La minoría republicana
Se nos ruega la publicación de la siguiente nota oficiosa:
«La minoría republicana del Ayuntamiento de Madrid está de acuerdo con casi todas las afirmaciones contenidas en el documento entregado por la minoría maurista al señor Garrido Juaristi, pero no secundada la actitud adoptada por dicha minoría, por considerar que, en los momentos actuales, Madrid necesita más que nunca que sus concejales defiendan los intereses del pueblo que los ha elegido.

Gracias a su energía, y a pesar de la desconsideración de que ha sido objeto, el Ayuntamiento de Madrid ha logrado la baja de dos céntimos en cada kilogramo de pan, y si hubiera mantenido su dimisión, no hubiese conseguido el vecindario esta ventaja.

Cuando la Junta municipal discutía el presupuesto para el próximo ejercicio, y se vea que el Gobierno no concede al Ayuntamiento los recursos que necesita para evitar el restablecimiento de los Consumos, la minoría republicana tomará acuerdos que considere ahora prematuros. Mientras tanto, seguirá en la brecha, apurando todos los medios para obtener lo que el Municipio con tanta justicia reclama.»

Los concejales liberales
Suscrito por los concejales de la minoría liberal, ha sido presentado al Ayuntamiento el escrito siguiente:

«Los concejales que constituyen la minoría liberal del Ayuntamiento de Madrid oponen a las manifestaciones de la minoría maurista las observaciones siguientes:

1.ª La incautación de las taboas por parte del Gobierno, como medida necesaria para la provisión de pan a Madrid no puede considerarse por el Ayuntamiento como una usurpación de sus atribuciones.

Ha sido, por el contrario, una determinación imprescindible, autorizada por la ley, para resolver el conflicto propuesto por patronos y obreros panaderos, y ha merecido los elogios de la opinión.

2.ª Estamos identificados con todos nuestros compañeros respecto a la necesidad de que el ministro de Hacienda conceda los elementos de ingreso que necesita el presupuesto municipal para sustituir los tributos semejantes al impuesto de Consumos, y a fin de llegar a conseguirlo, seremos los primeros en desarrollar las actuaciones precisas y en exigir del Gobierno su concesión inmediata.

3.ª En el Congreso, dicen, está pendiente de discusión cierto proyecto de ley al cual varios diputados por Madrid y concejales que son diputados, han presentado enmiendas por las cuales el problema tranviario podría hallar solución. El Gobierno no ha entendido que era urgente discutir ese proyecto.

No es, ciertamente, a los representantes de la minoría maurista a quienes corresponde la iniciativa de combatir ese proyecto de ley, cuya aprobación hubiera sido de fatales consecuencias para el vecindario de Madrid; pero en cambio se aprestaron a utilizar iniciativas de otros, como ha sucedido en el caso de las taboas, y queriendo aprovechar aquella discusión parlamentaria como deslumbrante señuelo, fueron ellos quienes rogaron al Gobierno retrasara la discusión del citado proyecto para momento en el cual, pudiendo ser la discusión serena, no pasara inadvertida en el mar agitado que otros problemas produjeron.

4.ª Calificar de insensata e informal la conducta de un Gobierno, sin base alguna seria y fundada; atribuirle alardes y flaquezas, injusta e inexactamente; asegurar que no ha vacilado en atropellar hasta el ínfimo resquicio de libertad del Ayuntamiento; suponer que en conversaciones con periodistas se jacta de enmendar las torpezas edilicias; afirmar «que no tiene respeto para la representación municipal, ni encuentra los caminos del acierto, ni siquiera sabe tener perseverancia en el error», nos parece impropio de una representación municipal que debe atender más a la administración de los intereses de Madrid que a juegos políticos, siempre execrables y más graves que nunca cuando se pretende tomar al Municipio por instrumento en momentos críticos para nuestra patria, como los que estamos atravesando.

Reconocen los representantes de la minoría municipal maurista que «su trabajo en el Ayuntamiento es perfectamente inútil» y atribuyen esta ineficacia a la política que el Gobierno sigue, agregando que mientras tal política prevalezca se retirarán del Ayuntamiento.

Pero esta política del Gobierno ¿en qué ha disminuido las facultades de los representantes municipales para su gestión administrativa?

La minoría maurista le atribuye:
Que el perseguir ahora a los acaparadores y contrabandistas es prueba de que sucumbió anteriormente ante ellos. ¿No sería más justo pensar que con ello se enmiendan errores anteriores, a todos imputables?

Que «amenaza con las ametralladoras a esas mismas masas a las que antes ni supo alimentar ni quiso reprimir», y esto es como una pesadilla trágica de los firmantes, la cual no se ha reproducido en la realidad actual, merced al empleo de procedimientos muy diferentes a los que dieron como resultado una semana de triste recuerdo.

Que el Gobierno «habla mal del Ayuntamiento, sin decirse cuándo, cómo ni con quién.

Y, por último, la minoría maurista mancha su exposición con una insidia, refiriendo que «por todas partes circulan edificantes historias referentes a sucesos ocurridos en el ministerio de Abastecimientos y claudicaciones parecidas en el de Gobernación». Y con este rumor de falsedades recogidas del arroyo, viene a darse por esa minoría otra de las notas de escándalo a que nos tiene acostumbrados.

Mucho sentirían los que suscriben que los representantes de la minoría maurista, desentendiéndose del cumplimiento de su deber, abandonasen su colaboración municipal; pero si con tales procedimientos pretenden elevar el prestigio de la Corporación, preferible es que suspendan gestión tan estéril.

Como conclusión: nosotros, concejales liberales, que repetidamente tenemos probado ser en el Ayuntamiento concejales a secas, teniendo en cuenta que nuestra misión es esencialmente administrativa, estamos siempre dispuestos a exigir del Gobierno, sea cual fuere, las atenciones, el respeto y la consideración a que el Municipio es acreedor, para hacer noble y fructífera la gestión municipal. Estimamos como honor, que siempre disputaremos, figurar en la avanzada para tales efectos, y seremos los primeros en adoptar cuantas actitudes serias sean precisas, cualquiera que fuese su trascendencia; pero esto es cosa distinta a expresar gestos momentáneos y fugaces que más bien parecerían un engaño al pueblo de Madrid.

Por ello nosotros no nos haremos solidarios, ni ahora ni nunca, de una actitud partidista, puramente política y por completo baldía.

Marqués de Villabrigida.—José Fernández Canela.—Enrique Fraile.—Juan García Revenga.»

EN VALLECAS
En estos días, el alcalde de Vallecas, don Francisco Pedrero, y el inspector interino de la Guardia Municipal, D. José Infantes, han practicado algunos registros domiciliarios en la barriada del Puente de Vallecas, recuperando dos carros de géneros, procedentes de los asaltos de las tiendas de ultramarinos de Madrid.

Dichos géneros han sido puestos a disposición del Juzgado de Vallecas.

ELEMENTO JOVEN
del Circulo de la Unión Mercantil
celebrará el anunciado baile de mantones el próximo sábado 8 en el Reina Victoria.

BOLSA DE MADRID
FONDOS PUBLICOS
Día 3 Día 4

Table with columns for bond types (e.g., 4 por 100 interior) and values for two consecutive days.

Table with columns for bond types (e.g., 4 por 100 exterior) and values for two consecutive days.

Table with columns for bond types (e.g., 4 por 100 amortizable) and values for two consecutive days.

Table with columns for bond types (e.g., 5 por 100 amortizable) and values for two consecutive days.

Table with columns for bond types (e.g., Obligaciones del Tesoro) and values for two consecutive days.

Table with columns for bond types (e.g., Ayuntamiento de Madrid) and values for two consecutive days.

Table with columns for bond types (e.g., Banco Hipotecario de España) and values for two consecutive days.

COCHES PARA BODAS
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.
Pidáncese precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, pasaje de los Pontones, núm. 2.

UN MAQUINISTA Y UN FOGONERO, MUERTOS

Oviedo, 4.—Una maquinilla de las minas de Teverga, que se dirigía a Trubia, descarriló al pasar por el puente de San Andrés. El maquinista cayó al río y el fogonero pereció aplastado por la locomotora.

Se realizan trabajos para extraer el cadáver. Detalles de la catástrofe.

Oviedo, 4.—Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ocurrida en el puente de San Andrés. La locomotora cayó al río Trubia, arrastrando con ella al maquinista Alejo Atoala y al fogonero Manuel Viejo, que perecieron ahogados.

De la estación de Quitos salió un tren de socorro, comenzándose los trabajos para extraer los cadáveres. La máquina que ha originado el suceso pertenece a la fábrica de Mieres.

Martes de Carnaval

El tercer día de Carnaval ha resultado el más animado de este año. El sol ha brillado como en plena primavera, y aunque ha soplado algo el viento, la temperatura ha sido templada, contribuyendo todo a que el vecindario abandonara sus hogares y saliese a expansionarse por las calles de la villa, dirigiéndose principalmente a los paseos de Recoletos y de la Castellana.

La animación ha sido mayor en la Castellana, por donde han desfilado todas las carrozas y coches engalanados de los días anteriores y, además, una gran cantidad de coches y automóviles. En las tribunas también ha habido más concurrencia y mayor entusiasmo.

Las máscaras a pie han aumentado, aunque, en honor a la verdad, ninguna se ha distinguido por su originalidad y buen gusto. El desfile de carrozas y coches por la calle de Alcalá, al hacerse de noche, ha resultado brillante.

Entre las niñas llamaron poderosamente la atención María y Angustias Ros Jiménez. Dos preciosidades de doce y siete años, vestidas de gitanas (lo mismo—y con la misma gracia—que las gitanas del barrio de Santa María de Cádiz.

Al oche en que paseaban por la Castellana doña Antonia Molero Olivares y una amiga suya se subieron dos individuos, y mientras uno de ellos se apoderaba de la cadena de oro, que con un pendiente, valorado en 500 pesetas, llevaba doña Antonia al cuello, el otro se apoderó del bolso de mano con una cantidad en metálico.

Doña Antonia tuvo que ser asistida en la Policlínica de la calle de Tamayo de unas lesiones leves que el ladrón la produjo en el pecho al arrancar la cadena. Los ladrones huyeron; pero poco después, los guardias de Seguridad números 871 y 888 detuvieron a un individuo llamado Vicente Gómez Carralafuente, de veinte años, al que se le ocupó un pendiente solamente, que acaso sea el robado a doña Antonia Molero, cosa que aun no se ha comprobado.

EN SEVILLA
Desanimación

Sevilla, 4.—El último día de Carnaval ha transcurrido tranquilamente, ofreciendo la ciudad el aspecto de los días normales.

Bromas de Carnaval
Varias máscaras entraron en un establecimiento de bebidas, titulado La Vinícola, bromando con un parroquiano llamado Antonio Sánchez.

Inesperadamente una máscara recién llegada agredió con una navaja al Sánchez, produciéndole varias heridas. El agresor se dio a la fuga.

EN TOLEDO
Bien tiempo y animación

Toledo, 4.—El día ha sido espléndido. Los paseos públicos han estado animadísimos. Han circulado por ellos numerosas máscaras.

EN BARCELONA

Barcelona, 4.—El Carnaval en las calles continúa tan desanimado como en días anteriores. Se tomaron las mismas precauciones y no ha ocurrido ningún incidente.

EN ALICANTE

Alicante, 4.—Hubo hoy gran desanimación. El desfile de carruajes estuvo desanimado.

EN BILBAO

Bilbao, 4.—Gran número de máscaras ha acudido a los Centros y Sociedades donde ha habido bailes. Por las calles hay desanimación.

Animación

Bilbao, 4.—Las fiestas de Carnaval han estado animadas, haciéndose derroche de serpentinas y confetti.

Niños atropellados

En la Gran Vía, un coche arrolló al niño de doce años José Luis Zugasagotia, produciéndole la fractura del pie derecho y otras lesiones graves. Ha sido atropellado en el barrio de Arriaga la niña de diez años Margarita Tarrasa, que sufrió heridas en distintas partes del cuerpo, que fueron calificadas de pronóstico grave.

EN FERROL
Ferrol, 4.—Llegó la Tuna Compostelana. La aguardaba inmenso gentío, que la hizo objeto de una gran ovación. Ha recorrido las calles de la población y las Redacciones de los periódicos. Mañana dará un concierto en el teatro Joffre.

EN CADIZ
Cádiz, 4.—El tercer día de Carnaval transcurrió con más animación que los días anteriores. Por la noche hubo muchas máscaras. Llamó la atención la mascarada que organizaron los cocheros huelguistas, figurando el entierro del coche de punto. Hoy trabajaron algunos dueños de coches, que prestaron animación en las calles. Los bailes del Centro Mercantil están animadísimos.

ESTADO DEL TIEMPO

Se alejan de la Península ibérica las causas del mal tiempo; pero aún persisten chubascos en Cantabria y Galicia. La temperatura es muy suave en todas nuestras regiones. Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Cantabria y Galicia, chubascos. Resto de España, cielo nublado, tendencia a mejorar.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día 4, 768,8 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 15°3. Idem mínima, 5°9. Humedad del aire, 71 por 100. Recorrido total del viento, 65 kilómetros. Velocidad máxima, 5 kilómetros por hora. Dirección dominante, varío.

Datos de temperatura y lluvias recibidos telegráficamente en el O. C. M. en la mañana del día 4.

Table with columns for Poblaciones, Temperatura máxima, Temperatura mínima, and Lluvia en milímetros.

V Salón de Humoristas

El jueves se inaugurará, en el local del Circulo de Bellas Artes, el V Salón de Humoristas, al que han concurrido 123 dibujantes y caricaturistas, con cerca de 400 obras, entre dibujos, esculturas y muñecos caricaturescos.

He aquí los nombres de los expositores, donde figuran artistas de toda España: Aguirre, Alfonso, Almuera, Alonso, Álvarez de Estrada, Álvarez Farello, «Amor», Androtello, Antequera Azpiri, Arniches, Astruc, Aznar, Azpiroz, Barradas, Bartolozzi (Pepe) y Salvador, Brafex, Benlure (hijo), Botet (Luisa), Bujados, Cabañas, Cano (Andrés y Juan), Castiella, Castillo (Francisco y Miguel), Castresana, «C-e-r-o», Colet, «Cyranos», Cuéllar, Cuesta, Chacon Ramos, Dehesa de Mena, Delgado, «d'Hoy», Diego, Diz, Dorronsoro, «Echea», Enriquez, Esplandián, Esteban, Fernández, Ferrer de Morgado, Ferrer Sama, Ferrer, Fresno, Frias, Garrido, Gil Losilla, Gil de Vicario, Giráldez, González de la Serna, Gutiérrez-Larraya, Guzmán, Hernández, Hevia, Huidobro, «Iñacio», Iscar, Izquierdo Durán, «Juan José», «Karikato», «Kike», Linage, López Díaz, López Morelló, Loygorri, Manzanedo, Martí Alonso, Martínez (María Luisa), Martínez Baldrich, Martorell, Mateos (Alberto), Mateos (Francisco), Merlo, Mezquita, Almer, Morán, Nogueira, Nordau (Maxa), Ochoa, Oms, Ordax (María del Carmen), Palencia, Palma, Perdiguer, Perchicot, «Philly», «Pikuna», Pons y Pelayo, Prieto, Quintana, Ramirez Monteseinos, Reinoso, Reyes, Ribas, Río Rosa, Rivero, Robles, Romero, Rubio (Pilar), Sagasola (Pepe), Salazar, Sánchez, Sánchez Estrada, San Martín, Santiesteban, Sierra (María), Sierra de Silva, «Sirio», Sota, Sourrié, Summers, «Tito», Tienda, Torrado (Guadalupe), Trajano, Uceda, Ullastres, Vázquez Díaz, Ventosa (María), Vercher y Yarnoz.

El jueves, a las seis de la tarde, en el vouth de moda, reestreno de la zuela en tres actos, en verso, original de José Picón, música del maestro Bubi, Pan y toros, desempeñada por las señoras y señoritas Marco, Leonis (Rafael), Rodríguez Moreu y Katari, y los Sres. Villar, Rufat, Gallego, Montero, García Frontera, Román, Gutiérrez, Vidal, Asensio, Segura, Laina, Bravo y niño Prieto.

Las localidades pueden adquirirse en Contaduría el miércoles, de doce de la mañana a doce de la noche.

Cómico.—Hoy, miércoles de Cádiz, función vermuth especial a las seis y media de la tarde, representándose las aplaudidas obras De rodillas y a tus pies y Trianeras (última representación a dicha hora de tan celebrado sainete). Por la noche, a las diez y media, Trianeras.

El jueves, a las seis de la tarde, en el vermuth de moda, reestreno de la zuela en tres actos, en verso, original de José Picón, música del maestro Bubi, Pan y toros, desempeñada por las señoras y señoritas Marco, Leonis (Rafael), Rodríguez Moreu y Katari, y los Sres. Villar, Rufat, Gallego, Montero, García Frontera, Román, Gutiérrez, Vidal, Asensio, Segura, Laina, Bravo y niño Prieto.

EXITO DE LIBRERIA

Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana, MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA. TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrando Fe, Puerta del Sol, 15.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Real.—El jueves volverá a aparecer en nuestro regio coliseo la célebre soprano Cecoerto número de funciones para crear la protagonista de la ópera Luisa, en la que obtiene sus mayores triunfos. Para esta función del jueves cantará por última vez Manón, en unión de los celebrados artistas Sres. Macnez, Bettoni y Dal Pozo.

El viernes se celebrará la función suspendida el pasado lunes, tomando parte el eminente barítono Carlos Galfé.

Princesa.—La función de hoy 4, décima de abono de moda, se traslada al miércoles de la semana próxima, por coincidir con el Miércoles de Ceniza.

Comedia.—A las cinco de la tarde se pondrá en escena la hermosa comedia La casa de la Troya.

El jueves, a las seis de la tarde, matiné, representándose la misma obra. Todas las noches, a las diez y cuarto, La casa de la Troya.

El gran éxito obtenido por esta obra hace que se agoten las localidades para todas las representaciones.

Zarzuela.—Hoy miércoles a las tres de la tarde y diez de la noche, se celebrarán bailes de máscaras en este teatro, así como sábado, a las diez, y el domingo tarde y noche.

Para los tres días se despachan los palcos en Los Burgaleses, Príncipe, 8.

Centro.—Compañía de Francisco Morano.—Hoy miércoles, a las diez y cuarto de la noche, tendrá lugar el estreno del drama en tres actos y en prosa, original del insigne autor D. Jacinto Benavente, Por ser con todo real, ser para todos traidor, con el reparto siguiente:

Don Hernán Rodríguez de Orellano, Francisco Morano; Doña María, Amparo F. Villegas; Don José, Marcial Morano; Don Antonio, Poredón (hijo); Leonor, Raquel Martínez; Clara, Pura F. Villegas; Doña Aurora, Elena Rodríguez; el secretario del Virrey, Gonzalo Lloréns; el Virrey, Marqués de Todela, Víctor Pastor; la Marquesa, Concha Villar; Don Rodrigo, Fernando Sala; Don Juan de la Torre, Juan Aguado; Martín Pérez, Manuel Martín; Juan Moro, Nicolás Perchicot; María, Patrocinio Rico; Rosalía, Carmen Tejada; Alberto, Ernesto Álvarez. Caballeros, soldados, alguaciles, gente del pueblo, criados, etc.

La acción se supone en una capital de una posesión española imaginaria en América, durante los primeros años del siglo XIX. Agotadas todas las localidades para la noche del estreno en Contaduría, se despachan para la segunda y tercera representaciones que tendrán lugar el jueves, en las funciones de tarde y noche, sin aumento ninguno sobre los precios fijados en taquilla.

Apolo.—Hoy, miércoles de Cádiz, función vermuth especial a las seis y media de la tarde, representándose las aplaudidas obras De rodillas y a tus pies y Trianeras (última representación a dicha hora de tan celebrado sainete). Por la noche, a las diez y media, Trianeras.

El jueves, a las seis de la tarde, en el vermuth de moda, reestreno de la zuela en tres actos, en verso, original de José Picón, música del maestro Bubi, Pan y toros, desempeñada por las señoras y señoritas Marco, Leonis (Rafael), Rodríguez Moreu y Katari, y los Sres. Villar, Rufat, Gallego, Montero, García Frontera, Román, Gutiérrez, Vidal, Asensio, Segura, Laina, Bravo y niño Prieto.

Las localidades pueden adquirirse en Contaduría el miércoles, de doce de la mañana a doce de la noche.

Cómico.—Hoy, miércoles de Cádiz, función vermuth especial a las seis y cuarto de la tarde, representándose las divertidas obras nuevas Muñecos de trapo (zarzuela en dos actos) y La bolsa o la vida.

Todas las noches, a las diez y media, Muñecos de trapo. Se despacha en Contaduría con un día de anticipación, de tres de la tarde en adelante.

Teatro Reina Victoria.—El cartel de hoy día 5 ha sufrido la siguiente variación: a las seis de la tarde, La mujer artificial, y a las diez y media de la noche, La duquesa del Tebar.

Infanta Isabel.—Hoy miércoles, por tarde, en función especial, a las seis y media, se representará la graciosísima comedia de Pa-rellada, de verdadero éxito, «Tienen razón las mujeres», y por la noche, La muerte del Comendador y Un drama de Calderón.

Desde el jueves por la noche todas las noches, a las diez y media, la nueva comedia de Pa-rellada, «Tienen razón las mujeres».

Martín.—El jueves, en la matiné de gran moda, a petición de numerosas y distinguidas familias, volverán a representarse en las sesiones de las seis y siete y cuarto de la tarde las extraordinariamente aplaudidas obras, de éxito excepcional, Reyes, la Princesa y La danza de los velos, indicables triunfos de las bellas tipleas Sras. Pascana, Labrador, Berri, Quirós y Prado, y los primeros actores Sres. García Ibáñez y Bretaña.

Se despacha en Contaduría. Cervantes.—Cada día es mayor el éxito del drama policia basado en experimentos científicos, titulado Los sembradores de fuego, cuyo cuarto acto se ve el interior de un submarino con todos los aparatos y mecanismos para su funcionamiento, tomados de la realidad, dando la sensación al público de encontrarse en el interior del mismo, en el momento de ocurrir escenas de una intensidad superior a todo lo conocido en el teatro.

Alcance político

EL CONDE DE ROMANONES EN MADRID

Después de las seis y media de la tarde regresó ayer a Madrid el Presidente del Consejo. Inmediatamente que tuvieron noticia de su llegada, acudieron a su domicilio los señores ministro de la Gobernación y subsecretario de Estado.

El Sr. Gimeno le informó de todas las noticias oficiales recibidas de provincias hasta aquel momento, y las cuales acusan tranquilidad en toda España.

En Barcelona, aunque reina tranquilidad, el conflicto de La Canadiense no ha sido resuelto aún, continuando, por consiguiente, en sus andamiajes.

El Sr. Pérez Caballero dió cuenta al Presidente de numerosos telegramas del extranjero, relacionados con multitud de asuntos que nos afectan. Los despachos en cuestión ascendían a ciento.

Luego el jefe del Gobierno tuvo la atención de conversar con algunos reporteros que, en virtud de su llegada, fueron a su domicilio. Se felicitó al Presidente de la tranquilidad reinante en toda la Península, y principalmente del restablecimiento de la normalidad en Madrid, refiriéndose, como era natural, al estado de guerra, para justificar la necesidad de su declaración y hacer resaltar al propio tiempo el acierto con que procedieron las autoridades.

«El estado de guerra—decía el conde—ha durado lo preciso, teniendo que reconocer todo el mundo que no ha sido mantenido un minuto más del tiempo necesario para restablecer por completo el orden y llevar la tranquilidad a toda la población, teniendo la fortuna de que esto se consiguiera sin el derramamiento de una gota de sangre.»

Aludió a los sucesos que determinaron ese estado excepcional, para manifestar que motivo de lo que constituyó el botín de los asaltantes de establecimientos ha sido recuperado y será entregado a los representantes de los gremios.

Dijo que, como consecuencia del estado de guerra, su señora, que había salido de Madrid para unirse a él en el campo, tuvo que abandonar desde el puente de Toledo, obligándose a regresar a esta corte, emprendiendo de nuevo el viaje una vez que obtuvo la correspondiente autorización de las autoridades militares.

Manifestó, por último, el Presidente que había llegado hasta el infundio de estos días, suponiendo que iban a reunirse en fecha próxima las Cortes, y anunció que esta tarde, de conformidad con lo que hace unos días se dijo, se reunirá el Consejo de ministros.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno ha pasado la mañana en su domicilio y en el ministerio de Estado, no habiendo despachado con S. M., debido a haber capilla pública en Palacio. Lo hará después del Consejo de ministros de esta tarde.

Recibió en Estado las visitas de la Comisión del Ayuntamiento de Barcelona, que fué a despedirse, y de una numerosa Comisión de representantes de fuerzas vivas de Tarifa, que se a gestionar que el ferrocarril directo de frontera francesa al Sur de España termine en Tarifa por ser el sitio más cercano a cruces.

La Comisión, que fué presentada al Presidente por el diputado de aquel distrito, señor med. (D. Serafin), expuso sus peticiones, dando deferentísimo el jefe del Gobierno, y dando aquélla altamente satisfecha de la acogida que fué objeto.

DE GOBERNACION

El Sr. Gimeno estaba dedicado esta mañana a ultimar unos decretos de carácter social que esta tarde someterá a la aprobación del Consejo de Ministros.

Este se reunirá a las cuatro y media en la presidencia para terminar antes de las siete, hora en que el conde de Romanones irá a despedirse con el Rey, no habiéndolo hecho a esta mañana, por tener que asistir Su Majestad a la capilla pública.

De provincias no había ninguna novedad.

Asamblea de maestros

Tercera sesión, lunes tarde

Presidió la sesión con numerosísimo público. Censuró el director del Instituto del Cardenal.

Este señor pronunció un elocuente discurso vituperando al Magisterio y diciendo que los niños deben ser una realidad y a la Asociación un entusiasmo adhesión a la idea de crear la Casa del Maestro, es decir, del Profesor español.

La contesta el representante de Madrid en nombre de los maestros de España.

También se acuerda que las maestras asistieran a las juntas de la Asociación y hacer desahogada la Junta local.

Se discute sobre el caso en que se declare la autonomía regional, si las escuelas deberán ser dependientes del Estado.

Se levanta la sesión.

Sesión de clausura.

Se abrió la sesión a las cuatro de ayer tarde, concurriendo casi todos los representantes para dar un banquete a la Prensa, por unanimidad.

Se trata del asunto de los habilitados, y se acuerda en que se publicarán las conclusiones con las que el Magisterio elevará a los poderes públicos las mínimas concesiones que estime se deben establecer para los maestros nacionales, como intermediarios en

el progreso de nuestra nación, puesto que su situación económica es deplorable.

Son aprobadas por la Asamblea en pleno, y por aclamación, las dichas bases.

Se levanta la sesión, quedando clausurada la Asamblea.

El banquete a la Prensa

La Asociación Nacional de Maestros obsequió anoche en el restaurant Casera a los representantes de la Prensa diaria de Madrid que han informado al público acerca de las tareas de dicha Asamblea.

Al descorcharse el champagne tomó la palabra el Sr. Vecino, representante de Valencia, expresando su gratitud por la asistencia de la Prensa.

Terminó su elocuente discurso entre atonados aplausos.

Después habló el Sr. Hueso, representante de Madrid, expresándose en los mismos términos.

El Sr. Aranda, presidente de la Asociación, dijo que a las aspiraciones de los maestros contribuye grandemente la Prensa, y que por ella piensa que se comenza que el sueldo de los maestros aprobados es como mínimo el de 1.500 pesetas, pagándoles, sin saber su causa, 1.200 pesetas.

Habla en nombre de la Prensa el director de «La Jornada», diciendo que agradece las manifestaciones de los oradores y dice que prestará su concurso como el de todos sus compañeros a la loable causa del Magisterio.

El Sr. Suárez Somonte, director del Instituto del Cardenal Cisneros, con su elocuencia acostumbrada, habla de la hermandad que liga a la Prensa y al Profesorado, y unidos ambos deben resolver este problema nacional.

Así terminó esta simpática fiesta, que no se borrará de los anales del periodismo madrileño.

El conflicto europeo

El Sr. Aranda, presidente de la Asociación, dijo que a las aspiraciones de los maestros contribuye grandemente la Prensa, y que por ella piensa que se comenza que el sueldo de los maestros aprobados es como mínimo el de 1.500 pesetas, pagándoles, sin saber su causa, 1.200 pesetas.

Habla en nombre de la Prensa el director de «La Jornada», diciendo que agradece las manifestaciones de los oradores y dice que prestará su concurso como el de todos sus compañeros a la loable causa del Magisterio.

El Sr. Suárez Somonte, director del Instituto del Cardenal Cisneros, con su elocuencia acostumbrada, habla de la hermandad que liga a la Prensa y al Profesorado, y unidos ambos deben resolver este problema nacional.

Así terminó esta simpática fiesta, que no se borrará de los anales del periodismo madrileño.

LAS NACIONALIDADES

Berna, 4.—Comunican a la Oficina de la Prensa ucraniana que la familia de Skoropadsky ha llegado a Suiza, al cantón de Grisons.

Corre el rumor de que Skoropadsky, llevado herido a Kiev por los alemanes, ha llegado a Suiza, después de estar oculto un mes en Berlín. (Agencia Radio.)

El hatman, derrotado y herido

Paris, 4.—Los ucranios han roto el armisticio y han empezado a bombardear las vías férreas entre Lemberg y Cracovia.

Los miembros de la Misión polaca han abandonado Lemberg para unirse con otra Misión polaca en Posen. (Agencia Radio.)

El tren de la Misión aliada, bombardeado

Paris, 4.—Según un telegrama de Cracovia dirigido al ministro de Asuntos Extranjeros polaco, la Misión aliada ha abandonado Lemberg.

Los ucranios abrieron fuego entre Lemberg y Przemysl contra el tren que transportaba a la Misión.

Las autoridades de Lemberg pidieron socorros inmediatos en hombres y material. (Agencia Radio.)

TELEFONIA SIN HILOS ENTRE LONDRES Y NUEVA-YORK

Carnarvon, 3.—Mr. Godfrey Isaacs, director gerente de la Compañía Radiotelegráfica Marconi ha manifestado hoy a un representante del Daily Mail que su Compañía espera que a principios de año habrá establecido un servicio comercial de telefonía sin hilos entre Londres y Nueva York. En un principio puede ser que sea necesario instalar hilos hasta en las oficinas centrales; pero la Compañía espera introducir métodos que permitirán dar los mensajes por los hilos particulares. Esto significa que los abonados británicos y americanos podrán entablar directamente comunicación telefónica, con tan sólo pedir el número que desean para la comunicación de Ultramar.

Otras experiencias hacen creer a los peritos que en fecha no muy lejana los teléfonos sin hilo de bolsillo serán artículo de uso diario.

«El bolsista que camine por las calles de Londres—dice Mr. Isaacs—oír una campanilla que toca en su bolsillo, y poniendo el receptor a su oreja oír la voz de su empleado, que en ese momento viaje en un aeroplano a una velocidad de 160 kilómetros por hora, y a una distancia tan lejos como Varsovia.»

El «Daily Mail» añade que se tiene entendido que el Gobierno obligará a las naves aéreas y aeroplanos comerciales a llevar instalaciones de telefonía y telegrafía sin hilos.

Los aparatos más grandes llevarán ambas instalaciones: la de telegrafía para determinar exactamente su posición durante la noche ó en nieblas, dando al piloto su dirección normal, y la de telefonía para comunicar con las naves aéreas que pasen y tomar las disposiciones necesarias con los aeródromos para aterrizar. (T. S. H.)

LAS VICTIMAS DE LA GUERRA

Lyon, 4.—Telegrafían de Washington: Las muertes ocurridas durante la guerra mundial en 13 naciones han subido, según las cifras publicadas por el general Marsh, jefe del Estado Mayor de los Estados Unidos, a 7.354.000. Estas cifras sólo incluyen

los hombres muertos en el campo de batalla ó que han muerto a consecuencia de las heridas sufridas en el mismo.

Las pérdidas, por naciones, son:

Rusia, 1.700.000; Alemania, 1.600.000; Francia, 1.305.000; Austria, 800.000; Inglaterra, 700.000; Italia, 460.000; Turquía, 250.000; Bélgica, 102.000; Bulgaria, 100.000; Rumania, 100.000; Serbia y Montenegro, 100.000; Estados Unidos, 50.000.

El número de hombres del ejército de Ultramar de los Estados Unidos en el día del armisticio era de 2.500.000 hombres. (Telegrafía sin Hilos.)

Abastecimiento de Europa

Director de la Administración americana para el comercio de Europa

Washington, 4.—Mister Wilson ha nombrado a Hoover director general de la Administración americana para el comercio de Europa, con plenos poderes para la repartición de los víveres y de las provisiones. (Agencia Radio.)

LOS BOLCHEVIKIS

Una supuesta ofensiva

Amsterdam, 4.—La noticia publicada por el periódico «Dusseldorfer Nachrichten», que ha vuelto a publicarse después de la derrota espartaquista, diciendo que los bolchevikis esperan únicamente que mejore el tiempo para lanzar una ofensiva contra la frontera alemana en un frente extensísimo, desde Kovno hasta el mar Negro, es evidentemente tendenciosa. (Agencia Radio.)

ACCIDENTE DEL TRABAJO

UN OBRERO MUERTO

En la calle del Buen Suceso, el obrero de la Compañía de Teléfonos Pedro Ugena tuvo la desgracia de caerse desde lo alto de un poste donde trabajaba. El golpe fué tan tremendo, que el infeliz operario falleció momentos después en el Hospital de la Princesa, adonde había sido llevado por los mismos compañeros.

El Juzgado de guardia instruyó las diligencias correspondientes, ordenando el traslado del cadáver al Depósito.

CASA REAL

Capilla pública

Con motivo de ser Miércoles de Ceniza hubo en Palacio Capilla pública, a la que asistió gran concurrencia.

La Corte salió de la cámara a las once de la mañana, yendo a la iglesia a los acordes de la Marcha de Mandarines, interpretada por la música de Alabarderos.

S. M. el Rey vestía uniforme del regimiento del Rey, con los collares del Toisón y Carlos III, y la banda roja del Mérito militar.

Su Majestad la Reina Doña Victoria Eugenia iba espléndidamente ataviada. Vestía de blanco, guarnecido de piel de chinchilla, y llevaba magnífico aderezo de aguas marinas y brillantes.

Su Alteza la Infanta doña Isabel vestía de color crema, con joyas de esmeraldas y perlas, y doña Luisa de Orleans, de blanco, con aderezo de brillantes, perlas y zafiros.

Precedían a Sus Majestades los Infantes D. Alfonso, D. Fernando y D. Carlos, y los Príncipes D. Jenaro, D. Raniero y D. Gabriel de Borbón.

En la comitiva figuraban los Grandes de España señores duques de Híjar, Seo de Urgel, Alíaga, Luna, Victoria, Alburquerque, San Fernando y Unión de Cuba; marqueses de Santa Cristina, Hoyos, Quirós, Bondad Real, San Vicente, Guadalezar, Bendaña y Squillache, y condes de Superunda, Guendulain, Torrejón, Aguilar de Inestrillas, Sástago, Paredes de Nava, Campo Alange, Peñaranda de Bracamonte, Atarés, Glimes de Brabant y Viñaza.

En pos de las Infantas iban las damas de la Reina, señoras duquesas de San Carlos, Píohermoso, Vistahermosa, viuda de Terranova, Plasencia, Unión de Cuba, Victoria, Miranda y Pastrana; marquesas de Santa Cristina, Quirós, Pozo Rubio, Bondad Real y Alhucemas, y condesas de Heredia Spinola, viuda de Revillagigedo, Romanones, Castillo y Orgaz, Paredes de Nava, Peñaranda de Bracamonte, Mora y Torrejón.

El nuncio de Su Santidad figuraba en la comitiva precediendo al Monarca.

El obispo de Sión bendijo é impuso a la Corte la ceniza, y cantó la misa un capellán de altar.

En el presbiterio estaba el obispo de San Luis de Potosí.

La capilla música interpretó la misa en do de Saco del Valle, á voces y fagot, y en el ofertorio, los artistas del teatro Real Tacconi, Rossi Morelli y Bettoni cantaron el Ave verum del mismo maestro.

La Corte regresó a la cámara a las doce y media, oyendo las hermosas notas de la Marcha pontifical de Gounod.

La concurrencia de público fué muy grande. Una señorita se sintió enferma y fué auxiliada por el servicio médico de guardia.

Al ser desalojada la pobre y misera vivienda de «La Tinaja», S. M. el Rey, compadecido de una desgraciada familia, ha destinado un donativo para los infelices niños.

Llegó esta mañana a Madrid, á las siete y veinte, S. A. la Princesa Beatriz de la Gran Bretaña, madre de S. M. la Reina.

En la estación fué recibida por toda la Real Familia, el jefe superior de Palacio, marqués de la Torrejilla, el embajador de Inglaterra y el general La Barrera.

Su Alteza está reconocida á las atenciones recibidas del gobernador de Guipúzcoa, que fué á recibirla á Hendaya.

Sus Majestades han enviado expresivo pésame á los marqueses de Ivanrey por el fallecimiento de su hijo menor, D. Luis, ocurrido recientemente en Londres.

Sus Majestades y toda la Real Familia muestran el más vivo interés por la salud y la vida de la hija del doctor Grinda.

Su estado era gravísimo á medio día.

El ministro de Bélgica en Madrid, al regresar de Bruselas, ha traído para S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia las insignias de la Orden de Isabel, creada con motivo de la guerra, condecoración allí la más preciosa.

El ministro de Bélgica en Madrid, al regresar de Bruselas, ha traído para S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia las insignias de la Orden de Isabel, creada con motivo de la guerra, condecoración allí la más preciosa.

En los ministerios

ABASTECIMIENTOS

TRIGO ARGENTINO PARA ESPAÑA.—El ministro de Abastecimientos ha manifestado que, según noticias que la Embajada argentina recibe de Buenos Aires, el Gobierno de aquel país continúa dispuesto á dar toda clase de facilidades para la carga de vapores españoles.

Resultado de ello ha sido la inmediata salida del Infanta Isabel el 3 del mes corriente del puerto de Rosario de Santa Fe, y de otro barco español de la Plata, ambos con trigo, habiendo realizado la carga de dichos buques con elementos facilitados por aquel Gobierno.

También comunican que el Reina Victoria Eugenia está muy próximo á salir con destino á España.

GRAN MUNDO

Función benéfica en la Princesa

El próximo sábado 8 del corriente, á las cuatro de la tarde, se celebrará en el teatro de la Princesa una función extraordinaria á beneficio del Taller de Nuestra Señora de Covadonga.

En esta función se representarán la comedia de Carlos Frontaura «Las tres rosas», el juguete cómico de Abati «Jesús, María y José» y la zarzuela cómica de Arniches y Torregrosa «La banda de trompetas».

De la interpretación de estas obras, que constituyen un interesante programa, se han encargado las distinguidas señoras y señoritas Paquita Arráz de Conderena, María García Zurita, Teresa Hernández, Solita Montenegro, Isabel Viciosa, Carmen Piñana, y los Sres. D. Vicente Martínez Daban, don Francisco Pellicer, D. Julio Morán, D. Joaquín Moro, D. Antonio Morán, D. Ramón López Montenegro, D. Fernando Piñana, D. Enrique Aznar, D. Pedro Fernández, don Ángel Sáinz de Heredia, D. Pedro Clemente, D. Juan Sánchez Salamanca, D. Eurípides Escobiza, D. José González Echarte, don Santiago Calderón, D. Javier Abella y don Alberto Lasala.

Con estos elementos y con el caritativo entusiasmo de las damas que constituyen el Taller de Nuestra Señora de Covadonga, es seguro que la función tendrá un gran éxito.

Están invitados SS. MM. y AA. RR.

Los pedidos de localidades pueden hacerse en casa de la secretaria del Taller, doña Francisca G. de Tuñón, viuda de Costi, Alarcón, 5.

Las localidades no devueltas cuarenta y ocho horas antes de la función, se considerarán admitidas.

EQUIVOCACION FATAL

UN VIAJERO MUERTO

Dos forasteros, vecinos de un pueblo de la provincia de Guadalajara, tenían que regresar hoy á su pueblo, y al llegar a la estación del Mediodía, en lugar de tomar el tren de aquella ciudad, subieron en el corto de Aranjuez.

A los pocos momentos de haber arrancado el convoy, cuando aún no había pasado del primer kilómetro, el revisor les hizo observar que se habían confundido de tren.

Ambos viajeros, profundamente contrariados, se decidieron inmediatamente a apearse del coche, sin preocuparse de la velocidad que ya llevaba el tren.

Uno de ellos, más ágil ó más afortunado, saltó á tierra sin consecuencias desagradables; pero el otro, llamado Francisco de la Fuente, más atolondrado, quizás por preocuparse demasiado de una manta y unas alforjas que llevaba y que le entorpecieron los movimientos, chocó contra un disco de la vía cuando se apeaba, y al rebotar, las ruedas del vagón le pasaron por encima del cuello, decapitándole horriblemente.

Advertidos los viajeros, comunicaron la desgracia á la estación, que reclamó la presencia del Juzgado de guardia, que poco después se personó en el lugar del suceso, ordenando que el cadáver mutilado del desventurado viajero fuese trasladado al Depósito.

NOTICIAS GENERALES

La Gaceta de hoy no publica ninguna disposición de interés general.

Mañana jueves 6, á las seis y media en punto de la tarde, celebrará junta general extraordinaria el Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Madrid (Mayor, 1, segundo), para tratar de la expulsión de los médicos del Hospital de la Orden Tercera.

Si siertes que te duela alguna muela, no le culpes a nadie que te duela. El único culpable eres tú solo por no enjuagarte con Licor del Polo.

Ateneo de Madrid.—Hoy miércoles 5, á las seis en punto de la tarde, continuará la discusión de la memoria de Aurelio Ribalta «La afirmación regionalista».

AVISOS UTILES

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro. Ptas. 1,50.

En venta en Gibraltar

Quince lanchas automóviles, totalmente equipadas, propiedad del Almirantazgo británico. Precio: 1.500.000 pesetas. Para detalles y ofertas, dirigirse al agregado naval británico, calle de Alcalá Galiano, número 5. * MADRID. Todas las ofertas deben ser mandadas a Gibraltar antes del 15 de marzo.

PROVINCIAS

Transatlántico inglés

Vigo, 4.—El transatlántico inglés Demerava ha estado en este puerto, embarcando 212 pasajeros para Buenos Aires.

Desembarcó, además de otra carga, 21 cajas de billetes para el Banco de España, que trajo de Inglaterra.

Rateros detenidos

Sevilla, 4.—La benemérita del puesto de la Puerta de Osario ha detenido á unos cuantos rateros que venían operando en cuadrilla, habiendo realizado numerosos hurtos.

Un caza submarino

Ha zarpado para Gibraltar el cazasubmarino inglés 373, mandado por el teniente Gerathy.

Jura de bandera

Córdoba, 4.—Se ha celebrado la jura de la bandera de los reclutas últimamente incorporados.

La princesa Beatriz

San Sebastián, 4.—Después de pasear en automóvil la princesa Beatriz, salió en el expreso para la corte.

La acompañan su mayordomo Cockranc y la dama de honor miss Bulteel.

En la estación fué cumplimentada por las autoridades y el consúl inglés.

El alcalde ofreció á la Princesa un precioso ramo de flores.

Tres asfixiados

Barcelona, 4.—Extrañado el vecindario de la calle del Correo Viejo de que permaneciera cerrada la tienda del número 10, avisaron á la autoridad.

Derribada la puerta, hallaron al dueño, Simón Alemani, á su esposa y á un hijo de diez y ocho años asfixiados en sus camas respectivas, á consecuencia de un escape de gas del alumbrado.

CONFLICTOS SOCIALES

Huelgas y protestas

EN ALMERIA

Almería, 4.—Mañana se reunirá la Junta de Subsistencias para fijar algunos precios de alimentos.

Se establecerá una tasa definitiva.

EN ALICANTE

Alicante, 4.—Los gremios de comestibles se han reunido en el Círculo de la Unión Mercantil.

Hoy han publicado una nota oficiosa dando cuenta de que venderán á precio de coste, dejando las ganancias para tiempos mejores.

También acordó protestar contra los nuevos impuestos, que recargan los precios de las sustancias alimenticias.

EN CORDOBA

Los tipógrafos no secundarán la huelga

Córdoba, 4.—Los obreros tipógrafos han acordado no secundar la huelga general, señalada para el próximo jueves.

EN BARCELONA

Manifestación de mujeres

Barcelona, 4.—Durante la tarde, grupos de mujeres recorrieron los alrededores de los mercados del Borne y Santa Catalina, protestando del alza en el precio de las subsistencias, exigiendo y obteniendo que se les vendieran patatas y otros artículos á bajo precio.

La Policía evitó que el incidente tomara importancia.

EN SALAMANCA

Salamanca, 4.—Se ha reunido, presidida por el gobernador, la Junta de Subsistencias. Se tomarán medidas para rebajar el precio de las patatas y proceder, si es preciso, á la incautación de trigos y harinas.

EN BILBAO

No hay ambiente para la huelga

Bilbao, 4.—En la Casa del Pueblo se han reunido varias Sociedades, tratando de la huelga general.

Reinó mucho desaliento, y parece que acordaron emprender previamente una campaña de abaratamiento de subsistencias.

Los mineros

Bilbao, 4.—El jueves, á las once de la mañana, se reunirán los obreros y patronos mineros.

La impresión general es de que no será difícil llegar á una fórmula de concordia.

Los obreros van á conferenciar también con el gobernador.

EN TOLEDO

La carne, escasa

Toledo, 4.—Cada día se nota más la escasez de carnes, temiéndose por ello que se produzcan graves conflictos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 2.



LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES



DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID.

Teléfonos: Salzmánca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA DE PINO MARITIMO DE LAGASSE

MUEBLES De lujo y económicos. Gran surtido, alcobas, comedores, salones, etc.

MOTORES BOMBAS VENTILADORES GENERADORES TRANSFORMADORES

ERCOLE MARELLI Y C.ª MADRID, PRIM, 5.

Talleres de construcciones eléctricas EN MILAN

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trimestre, Semestre, Año. Rows: Madrid, Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

Antracita, 5,50; Cok, 6,75; Encina, 8,20; Ovoides, 6 ptas. Almendra, 5 ptas. en sacos de 40 kilos.

ANISOSA and SOLUCION BENEDICTO. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís.

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS de LA SANGRE

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA (Sevilla) MATERIAL FERROVIARIO

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 808 M.

VINOS TINTOS MARCA de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava.)

UN RESFRIADO MAL CUIDADO es una puerta abierta a todas las ENFERMEDADES de la GARGANTA, de los BRONQUIOS y de los PULMONES

Vendo máquina gasosa Guereo Freres n.º 1, dotada con 6.000 botellas bola.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

GRAN FÁBRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad

SANTAL BLANC REMEDIO SOBERANO DE LA BLENNORRAGIA PROSTATITIS CISTITIS

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

CAMAS DORADAS DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID.

Publicidad económica CINCO CENTIMOS POR PALABRA. CADA ANUNCIO PAGARA DIEZ CENTIMOS POR IMPUESTO AL TESORO

GRAN LIQUIDACION ARENAL, 20 Y SAN MARTIN, 2. Frente a San Ginés.

XXIX ANIVERSARIO EL EXCMO. SENOR D. Francisco de las Rivas y Urtiaga MARQUÉS DE MUDELA

ALMONEDAS Almoneda. Testamento. Urgente. Juego alcaoba robe, comedor, sillera y más mobiliario.

ENSEÑANZA Willber. Lecciones inglés. Aduana, 21 tercero.

COMPRA Y VENTAS Esteras, linóleo, terciopelo; gran liquidación por fin guerra.

ESPECIFICOS Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas.

OFERTAS Y DEMANDAS Gestiono todo, facilito todo. Anarudo, 228. Madrid.

Fábrica de ladrillos de Valderrivas (S. A.) Esta Sociedad convoca a junta general ordinaria, que se celebrará el día 24 de marzo actual.

RECONSTITUYENTE El más energético de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD

PERLAS DE ORO Perlas d'or du Dr. Woly MARAVILLOSA MEDICINA MUNDIAL

LOS TIROLESES Anuncios en general. ROMANONES, 7 y 9.

REPARO Siempre es la fuerza y relieve incomparable por retratos ejecutados por Roca, Tetán, 20.

SEMILLA RINCÓN. Remedio específico para mecánico que consume las máquinas de coser.

REPARO Siempre es la fuerza y relieve incomparable por retratos ejecutados por Roca, Tetán, 20.

TRIBUNA CARNIVAL. Beneficencia distrito de Castellana, esquina Marqués de Riscal.

60.000 pesetas tomara el día 24 de marzo.

INYECCION BROU CÉLEBRE REMEDIO FRANCES MAS EFICAZ contra los Flujo Antiguos recientes.

FALLECIO EL DIA 5 DE MARZO DE 1890 R. I. P. Sus sobrinos, los Excmos. Sres. Condes de Gavia y de Valdelagrana, marqueses de Mudela; primos y demás parientes del finado, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.